



El Imperio

Año XVIII • NÚMERO 5.438 • ZAMORA - JUEVES, 3 de Diciembre de 1953 • Precio del ejemplar, 70 centimos

Una carta con la dirección en verso llega en Coruña a su destinatario

“En una casa coral, que ostenta el nombre en gallego...”

La Coruña, 2.—En el servicio de Correos de esta capital se recibió un sobre que traía, a modo de dirección, lo siguiente:

«En una casa coral que ostenta el nombre en gallego canta un rapaz madrileño, en la Ciudad de Cristal; su nombre es todo bondad, su apellido huele bien; entregadme este papel, que es de gran necesidad.»

La carta fue entregada sin demora, tres días después de ser depositada en Sueca (Valencia), a su destinatario, que era Angel Flores, corista de la agrupación «Follas Novas».

En el remite del mismo sobre figuraba lo siguiente:

«Si recibes esta astilla invitarás al cartero a un chiquito de Castilla o a una taza del Río.»

El destinatario cumplió esta indicación, y, además, gratificó al diligente cartero que le hizo llegar la comunicación.—Cifra

TROFEO DEL CAUDILLO AL FRENTE DE JUVENTUDES

Lo han recibido las Delegaciones de Valencia, Vizcaya y Madrid

S. E. felicitó a los ganadores y les estimuló a continuar el servicio a la nación

Madrid, 2.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido hoy en audiencia militar a don Enrique Uzquiano Leonard, general de división en reserva; don Rafael Ibáñez de Aldecoa y Urcull, general de división; don Ramiro Fernández de la Mora y Azcue, consejero togado; don José Blanco Novo, general de brigada de la Guardia Civil; don Angel Bernal Algorta, auditor general; don Federico Hornillos Escribano, general de brigada de Artillería; don Enrique Segura Rubio, coronel caballero mutilado del extinguido Cuerpo de Invalídos, y don José Riera Aisa, coronel de Artillería.

AUDIENCIA CIVIL

En audiencia civil recibió a doña María Osorio de Moscoso, duquesa de Sessa; Comisión de mandos nacionales del Frente de Juventudes y otras jerarquías, presidida por el ministro secretario general del Movimiento; Comisión de estudiantes argentinos, presidida por el jefe nacional del S. E. U.; Comisión del Patronato del Niño Jesús del Remedio, presidida por doña Carmen Pardo Valcárcel de Cavestany; Obispo de Tarazona; Comisión del Patronato Alonso de Herrera, de Ciencias Agrícolas y Biología Vegetal, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, presidida por don José María Albareda; don Arnold Wychohil, ingeniero director de la fábrica “Mercedes-Benz”, de Alemania, acompañado del jefe del Departamento, don Carlos Pusch, y del director de la Representación en España, don Nicanor Ibáñez Iturralde; don Santiago Basanta Silva, subsecretario de Hacienda; don Esteban Samaniego Rodríguez, director general de Justicia; señor Cesáreo Musacchino, pintor italiano; don Juan Vidal Salvo, abogado y fundador de la Falange catalana; mister Paul Laloux, presidente del Consejo de Administración y director general de la Real Compañía Asturiana de Minas; don Ezequiel de Selgas, director del Laboratorio de Investigaciones Electroacústicas “Laffon Selgas”; doctor don Antonio Crespo Alvarez, presidente del Consejo General de Médicos, y al marqués de Villaverde.

ENTREGA DEL TROFEO Y GUIÓN DEL CAUDILLO

Madrid, 2.—En el Palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado hizo entrega en la mañana de hoy del trofeo y el guión que lleva su nombre, así como el corbatín de honor, a los delegados provinciales del Frente de Juventudes de Valencia, Madrid y Vizcaya, a los cuales les ha sido adjudicado en virtud de las puntuaciones alcanzadas por (Pasa a la página cuarta)

La afluencia de agua en la región noroeste favorece el suministro de energía

Madrid, 2.—Debido al aumento del caudal de los ríos de la región noroeste, especialmente el Sil y sus afluentes, se han evitado las inmediatas restricciones eléctricas en la región Centro-Levante. El caudal de dicho río llegó a ser de 600 metros cúbicos en San Esteban y de 60 en su afluente Nevea, lo que ha permitido que la central de Segueiros, con 15.800 kvh., y la de Pofte Nova, con 40.000, al funcionar a plena carga hayan producido más del millón de kilovatios-hora diarios. Con el volumen de agua embalsada en Chandreja y la aportación de los ríos, parece podrá quedar asegurada la producción en las referidas instalaciones de más del millón de kilovatios-hora, durante varias semanas.—Cifra.

Las dos negritas siamesas van a ser separadas

Su madre las ha llevado desde Nigeria a Londres

Una difícil y arriesgada operación

Londres, 2.—(Crónica de nuestro corresponsal, GUY BUENO.) Tomonotany —«la voluntad de Dios»— y Wariboko —«aquella que dará grandeza a sus padres»— viven ahora sus últimas horas de vida en común. A finales de semana las morenas mellizas siamesas, de tres meses de edad, que su madre, la señora Devies, trajo a Londres desde su lejana patria africana de Kano, en Nigeria, porque los médicos le dijeron que las niñas no podrían seguir viviendo unidas, serán operadas en el hospital londinense de Hammersmith. Entre ambas, las criaturitas tan sólo tienen media probabilidad de salir con vida del experimento. «Cinuenta por ciento de probabilidades», anunció el profesor Tan Aird, de la Universidad de Cirugía de Londres, en cuyas manos estará su destino. Tan sólo se espera ya que una película rodada en el Canadá sobre una operación semejante llegue a Londres, para estudiarla aquí antes de la intervención.

El profesor Aird ha declarado que las investigaciones llevadas a cabo sobre las niñas revelan que están unidas por una especie de epuentes de forma ovalada, de unos treinta centímetros de circunferencia, que abarca la parte inferior del pecho y la casi totalidad del abdomen. Cada melliza parece poseer todos los órganos y tejidos necesarios para poder llevar una vida separada, salvo un importante órgano abdominal —el ciego— que no aclaró cual, pero parece tratarse del estómago— que las niñas tienen en común. Sin embargo, incluso este órgano parece estar constituido por la fusión de dos órganos separados, siendo así que todas las venas y arterias que lo alimentan se encuentran repetidas en cada organismo, por lo que la intervención quirúrgica y la división de ambos seres no debería plantear dificultades insolubles. Así y todo, es esta parte de la operación la que representa los mayores peligros. No hay indicación de que las mellizas también posean en común arterias y venas vitales, cuya división sería fatal, sino, por el contrario, buena evidencia de que cada niña está perfectamente constituida en lo que a la circulación sanguínea se refiere.

Para determinar tan importante factor —el único que permite contemplar la proyectada operación con esperanzas de éxito— se llevó a cabo un experimento especial, ideado por el doctor Weall, del Departamento Radioterapéutico del Hospital, y el doctor Mollison, director del Departamento de Investigaciones, que consistió en inyectar a una de las mellizas una dosis de sangre radioactiva para poder observar su circulación por ambos cuerpos.

Con la excepción de una operación de este tipo felizmente llevada a cabo en Nueva Orleans en septiembre último, tan sólo otra operación semejante a la que ahora se llevará a cabo en Londres fue realizada con éxito, hace diecisiete años, por un médico británico en Nigeria. En aquella ocasión, el epuente unía a las mellizas por los hombros.

Cincuenta por ciento de probabilidades de vivir o morir es bien poco, pero no en vano bautizó la señora Davies, fervientemente religiosa, a sus dos hijitas infortunadas: «Aquella que dará grandeza a sus padres» y «la voluntad de Dios».

1.500.000 obreros ingleses se han declarado en huelga

Pertenece a las industrias metalúrgicas y de la construcción

Cuatro días dura ya la huelga de periódicos en Nueva York

Londres, 2.—La Confederación de Sindicatos de la Construcción y Obreros Metalúrgicos ha ordenado la huelga para apoyar las demandas de los obreros de mejora de salarios. Centenares de portadores de consignas y banderas se estacionaron en las puertas de las fábricas y talleres afectados por la huelga antes de las siete y media de la mañana.

Los trenes de cercanías y los autobuses iban prácticamente vacíos a las zonas industriales. El Sindicato de Obreros Metalúrgicos presionó para que el llamamiento de huelga se hiciera a través de la Confederación y convencer así a los trabajadores de otras industrias que se reunieran a ellas en señal de solidaridad. De haberse logrado este propósito, la huelga hubiera afectado a tres millones de obreros.

Los llamamientos de centenares de delegados sindicales de otras industrias, a favor de la calma, convencieron, al parecer, al resto de los trabajadores para que no fueran a la huelga.

Nueva York, 2.—Hoy se preguntará a los 400 obreros fotógrafos de siete diarios de Nueva York, que se encuentran en huelga, si continúan el paro o si están dispuestos a aceptar la mediación. La huelga dura ya cuatro días y ha afectado a los grandes diarios de la ciudad, que está casi incomunicada con el mundo exterior. Sus habitantes tienen que recurrir a la radio y televisión y periódicos de otras ciudades para enterarse de lo que ocurre en el mundo y en su misma ciudad.

Los dirigentes del Sindicato han decidido celebrar hoy, a las cinco de la tarde (hora española), una reunión para tratar del asunto. Las reivindicaciones que tienen planteadas los obreros son menos horas de trabajo, elevación de salarios, vacaciones pagadas y duración del nuevo contrato. En la actualidad trabajan 36 horas y media semanales. Los obreros quieren 32 horas semanales, con dos días de descanso. En lo que respecta a vacaciones, quieren que se les pague diez días de vacaciones anuales. Ahora sólo se les pagan seis. Respecto a la duración del contrato, las dos partes están de acuerdo en que sea por un año. El Sindicato quiere que sea retroactivo al 1 de noviembre, el día en que terminó el anterior contrato, mientras que las Empresas quieren una duración de un año, pero a contar de la terminación de la huelga.—Efe.

UN MILLON DE HUELGUISTAS

Londres, 2.—En demanda de salarios más altos, un millón de obreros del Sindicato de la Construcción y Metalurgia se han declarado en huelga. Se trata del conflicto laboral más importante que se registra en el país desde hace bastantes años.—Efe.

MILLON Y MEDIO DE PARADOS

Londres, 2.—El secretario general del Sindicato de Obreros de los Astilleros e Ingeniería, Gavin Martin, dice han respondido al llamamiento de huelga de 24 horas dos millones de afiliados; pero, en realidad, no pasan de millón y medio los parados voluntarios, si bien esta huelga, de dirección comunista, sea la mayor registrada en el Reino Unido desde 1926. Los huelguistas piden un aumento de salarios en un 15 por 100, que supondría para la industria un desembolso de 125 millones de libras.—Efe.

No convenció la selección nacional



Se entrenó la selección nacional en Valladolid, pero no convenció. Los numerosos huecos apreciados en sus filas, el fracaso de la media y la falta de penetración del equipo, fueron lo más saliente en esta primera prueba del presunto equipo nacional. Suponemos que, después del examen, Iribarren y Encinas meditarán seriamente sobre la necesidad de hacer algunos ensayos más en ciertos puestos del equipo a fin de encontrar hombres más efectivos, a la vez que se continúa el plan de acoplamiento del conjunto, necesitado de una unidad de actuación para conseguir un mayor rendimiento en su doble función de ataque y defensa.

He aquí varias notas gráficas del acontecimiento. Los catorce jugadores que tomaron parte en la prueba del equipo nacional. Los hermanos Lesmes, dos seguros en el equipo, que acreditaron su clase y buen momento, y cuatro interesantes jugadas a cargo de Kubala, Ariceta, Molowny y Venancio como actores principales de las mismas.—(Fotos Carvajal).

Premios para los mejores labradores

El concurso, convocado por el ministro de Agricultura, despierta gran interés

Pronósticos e ilusiones sobre la Lotería de Navidad

Madrid, 2.—(Crónica de nuestro corresponsal, JAVIER DE EGUIA.)

Va creciendo la fiebre de la Lotería. Los augures lanzan números para Navidad. ¿Cuál será el premio «agorero»? He aquí la incógnita. Pero millones de españoles acarician sus billetes y sus resguardos de Lotería de Navidad con la esperanza más firme. Para poner en guardia, sin duda, a los que esperan la suerte, un periódico publica hoy sucedidos más o menos trágicos a personas favorecidas por la fortuna. Dice:

«En el hipódromo de la ciudad Eva Perón (Argentina) se ha dado un lamentable suceso que recuerda como la suerte es, a veces, adversa de aquellos a quienes favorece. Un aficionado a las carreras apostó una fuerte suma a cierto caballo. Cuando vio en el marcador que había ganado, se desplomó. Había muerto. Al levantar el cadáver y registrar sus ropas, el juez advirtió que le habían robado los boletos premiados.

Un modesto empleado que hace un año comprara tres vigésimos del número premiado con el agorero de Navidad, sufrió un derrame cerebral que le llevó a la tumba cuando sus familiares se hallaban celebrando su buena estrella.

Menos trágica es la historia del japonés que jugó al hipódromo de San Isidro y apostó cierta cantidad a un caballo que resultó ganador. El japonés se fue muy pimpante hacia la ventanilla donde debían pagarle y presentó los boletos. El empleado le preguntó: —¿Cuánto cobra usted? —Siete mil quinientos noventa y un pesos, señor.

El pagador miró los boletos y miró al japonés, diciendo: —No, señor, usted tiene que cobrar setenta y cinco mil novecientos diez pesos...»

El japonés se desmayó. Tuviéron que reanimarle dándole masajes y abanicándole con billetes de a mil.

Martín Artajo visita la Olimpiada Juvenil del Trabajo

Madrid, 2.—El ministro de Asuntos Exteriores ha visitado la Institución «Virgen de la Paloma», para presenciar el Concurso Internacional de Formación Profesional Obrera del Frente de Juventudes.

Al terminar su visita, el señor Martín Artajo manifestó a los periodistas que este Concurso Internacional de Formación Profesional es la réplica más adecuada que puede darse al sistema marxista, basado en el inhumano «estajanovismo». Frente al rasero materialista del comunismo, este Concurso supone una elevación, tanto en el plano de superación profesional como en el espiritual, avalado por el carácter deportivo que le anima.

Las nubes miran

Supongo que a ustedes les ocurrirá lo mismo. Por aquí, lo primero que leemos es el boletín meteorológico. Parece que llueve alto, sobre todo en el sur de la Península, pero sin intensidad. Dicen que la crecida de los ríos del Norte, por la intensa lluvia en la Montaña, trae un respiro. Esperemos, pues las nubes, que por lo visto van a continuar paseando impasibles sobre nuestro cielo, son las que mandan.

Ejemplaridad en la agricultura

El Ministerio de Agricultura acaba de convocar concurso para la concesión de cerca de medio millón de pesetas en premios para explotaciones agrarias ejemplares. Explotaciones grandes, medianas y pequeñas pueden optar a estos premios, siempre que posean el título de «ejemplares» concedido por el Ministerio.

El definir y marcar la ejemplaridad siempre es difícil, pero en la agricultura lo es más. El ácido sulfúrico, por ejemplo, se fabrica

(Pasa a la página cuarta)

Preparativos para la conferencia de las Bermudas

LOS MINISTROS INGLÉSSES HAN LLEGADO YA.

(Vea nuestra información en la página cuarta.)

Tu donativo a la CAMPAÑA DE NAVIDAD se traducirá en alegría y calor hogareños

Informaciones de nuestra ciudad

El Magisterio Nacional y su problema

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima, 15,5 a las 13,15 horas. Mínima, 8,9 a las 5 horas. Lluvia apreciable. Tiempo probable: Mal tiempo.

Cupón pro Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de hoy ha resultado premiado con 50 pesetas el número 228 y con 5 todos los terminados en 28.

Farmacias de guardia

Don Luis Pinilla Olea, San Torcuato. Doña Basilia Martín Flórez, Ramos Carrión, 1.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—A las 5,30, 8 y 11: «Tierra de violencia» (5).
TEATRO RAMOS CARRION.—A las 5: «La guerra de Dios» (2). Desde las 7, continúa: «Soga de arena» (4) y «Buenos días, señor Elefante» (2).
TEATRO PRINCIPAL.— Continúa desde las 5: «Esclavos del miedo» (3 R) y «La venganza de Montecristo» (2).

EL SANTO DEL DIA

DIA 3 DE DICIEMBRE
San Francisco Javier, apóstol de las Indias



En el noble castillo de Javier (Navarra) nació San Francisco, en 1566. Ganoso de gloria, renunció las armas y dedicóse a los estudios de la Universidad de París, donde brilló por sus cualidades. Allí trabó amistad con San Ignacio de Loyola, quien, dirigiéndole las palabras evangélicas «de que se aprovecha al hombre ganar todo el mundo, si pierde su alma» (San Mateo, cap. XVII), resolvió a que abandonase el mundo y le ayudase en la fundación de la Compañía de Jesús. De tan esclarecida Orden es San Francisco quien la mayor gloria. La característica del Santo fue su apostolado. Destinado a la India, evangelizó todos los pueblos; recorrió el Japón y, cuando se dirigía a China, le sobrevino el Señor para galardonar sus trabajos. El fruto de su ministerio fue la conversión de millones de infieles, que obtuvo por su celo y constancia y por sus estupendos milagros, pues hablando una sola lengua era entendido en las distintas naciones. Convirtió el agua del mar en dulce, curó enfermos, calmó tempestades, resucitó setenta muertos y gozó el don de la bilocación, o sea, de estar a la vez en dos lugares distintos. Entre tantas glorias y tales virtudes, hasta el punto de escribir a sus superiores de rodillas por el respeto que por su autoridad le merecían. Cuando se disponía a entrar en nuevo campo de sus trabajos, fue atacado de fiebre y durmióse placidamente en el Señor. Su muerte ocurrió el año 1552.

Subpagaduría Militar de Haberes de Zamora

Se pone en conocimiento del personal que percibe sus haberes por esta dependencia que los correspondientes al mes de noviembre se harán efectivos en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago: De 11 a 13,30 y de 17 a 19.

Día 2, por la mañana: Señores jefes, oficiales y suboficiales.

Día 2, por la tarde: Señores habilitados.

Día 3: Caballeros mutilados y demás personal pendiente de pago.

Ante el día de la Patrona de Infantería

Con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción Patrona del Arma de Infantería, se celebrará en el Cuartel Viriato una misa a las once y media de la mañana.

Carnet de Sociedad

Enlace Manso Cimarras-González Apellániz

En la iglesia parroquial de San Frontis contrajeron matrimonio la simpática señorita Tránsito Gonzalo Apellániz y don Serafín Manso Cimarras, los cuales fueron apadrinados por don Juan Gonzalo Apellániz, hermano de la novia, y doña María Luis Onceta. Firmaron el acta matrimonial, como testigos, don Nicolás Alonso y don Francisco Fernández.

Los invitados a la boda fueron obsequiados en el domicilio del padre del novio.

Reciban los desposados nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus familiares todos.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido curadas las siguientes personas:

Francisco Fernández Sorde, de 13 años de edad, domiciliado en Travesía, 16, de erosiones en las regiones frontal y facial del lado derecho, producidas en riña. Leve.

Isabel Ponce Paramio, de un año, domiciliada en Cabañales, 3, de herida inciso cortante en los dedos índice y medio de la mano derecha, producidas con un cuchillo. Leve.

Pedro Carretas Antón, de 55 años, vecino de Alameda. Herida por mordedura de un cerdo en la cara anterior, tercio superior de la pierna izquierda.

José Alberca Martín, de 46 años, domiciliado en Baños, 16, de herida contusa en la región occipital, suturada con dos puntos, producida por caída. Pronóstico reservado.

Guía litúrgica

Hoy, jueves día 3.—San Francisco Javier, confesor. Misa propia «Lo quebar»; segunda oración de esta feria de Adviento.

CULTOS PARA ESTE DIA

San Ildefonso.—Misas a las 8,30, 9 y 9,30. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.

San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.

San Lázaro.—Misas a las 8 y 8,30. Exposición y Santo Rosario a las 8 de la tarde, con exposición menor del Santísimo.

San Torcuato.—Misas a las 8, 8,30, 9 y 9,30. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde. Exposición menor del Santísimo.

San Vicente.—Misas a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

Santa María de la Horta.—Misa a las 8. Santo Rosario a las 7 de la tarde.

Santiago del Burgo.—Misa a las diez.

Nuestra Señora de Lourdes.—Misas a las 8,15 y 9. Santo Rosario a las 7 de la tarde.

Padres Salesianos.—Misas a las 7,15, 7,45 y 9.

Dueñas de Cabañales.—Misa a las 8,30. Santo Rosario, a las 7 de la tarde.

Concepción.—Misas a las 7,30, 8, 8,30 y 9. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde. Novena de la Inmaculada.

Marinas.—Misa a las ocho.

Capilla del Corazón de Jesús.—Misa a las 8.

San Esteban.—Misas desde las 7 hasta las 10, inclusive, cada media hora. Santo Rosario a las 7,30.

San Frontis.—Misa a las 9. Santo Rosario al oscurecer. Novena de la Inmaculada.

NOVENA EN HONOR DE SANTA LUCIA

Mañana, viernes, comenzará en la iglesia de Santa Lucía el solemne novenario en honor de su titular. Los cultos que tendrán lugar durante el novenario son los siguientes: Por la mañana, a las ocho y media, misa y novena. Por la tarde, a las siete, Santo Rosario y novena. El día 13 habrá misa solemne a las once con sermón, a cargo del licenciado don Miguel Mozo Juan, coadjutor de la parroquia de Santa María de la Horta.

HOMBRES DE ACCION CATHOLICA

Hoy, jueves, a las ocho de la noche, se celebrará el retiro mensual en la capilla de Nuestra Madre de las Angustias (iglesia de San Vicente).

Donativos para el Domund

LISTA NUM. 13

Villardondiego: Colecta parroquial, 51 pesetas; donativos, 21: señor maestro y niños, 27,20; señora maestra y niñas, 35; cuotas, 31. Riego del Camino: Colecta parroquial y donativos, 135; escuela niños, 27,70; idem niñas, 40. Figueroa de Arriba, 200. Figueroa de Abajo, 233. Moldones: Colecta: 91; escuela, 8. Villalube, 191,20. Gallegos del Pan, 80,80. Carbajales de Alba: Colecta, 42,95; escuela niños, 37; donativos, 312. Muga de Alba: 19,05; escuela niños, 4,30; idem niñas, 8; donativos, 76. Pozoantiguo: Paula Rodríguez, 10. Villabuena del Puente: Colecta y rifa, 300; escuela niños número 1, 20; idem idem número 2, 8; idem niñas número 1, 2; idem idem número 2, 25; idem párvulos, 15. El Pego: Colecta y escuela párvulos, 85. Argañín: Colecta, 50; escuela, 10. Tudera, 80; escuela, 26. Perilla de Castro, 58; escuela niños, 6; idem niñas, 4. San Pedro de las Cuevas, 28; escuela, 4.

Nota.—Por error de máquina padecido en la lista núm. 8, donde dice Villardondiego, debe decir Villavendimio.

AUTO-TRENES

Pegaro Diesel

Para 14 Toneladas
Entrega en 30 días

Finanzauto, S. A.
MADRID Veldquez, 42

«Esclavos del miedo»

EN EL CINE BARRUECO

En realidad, esta cinta no es más que la historia de un crimen absurdo y de otro posterior tan absurdo como el primero, cuyo protagonista —un negro— podía haberlo sido de otra raza cualquiera, con la única condición, en todo caso, de tener alteradas sus facultades mentales, que es la única explicación que uno puede darse ante la incongruencia y la falta de lógica de los episodios fundamentales del film, en cuya dirección Pierre Chenal logra combinaciones visuales y ritmos gráficos de originalidad relativa pero, desde luego, de gran vigor y tenso pulso cinematográfico.

Ahondando hasta los últimos estratos posibles de la intención de la cinta, puede uno pensar que Richard Wright —autor de raza negra—, a quien se debe la novela, la adaptación y el guión de la película, ha tratado de demostrar que el miedo de la persecución inmisericorde del blanco es el que puede empujar al negro a cometer delitos que, en total y absoluta libertad y respeto, no hubiera cometido nunca. Esto puede ser cierto, pero deja de serlo en cuanto el supuesto se lleva en esta película a extremos inconcebibles en los que, además, la fatalidad juega papel tan preponderante que los elementos humanos sustanciales desaparecen como puntos de partida del drama, que queda así convertido en una angustiosa sucesión de desgracias de inconcebible base, con el peso sobrecargado de un guión deficiente y de una interpretación de escasa fuerza.

ZAMORANO:

Private de uno de sus caprichos y destina su importe a LA CAMPAÑA DE NAVIDAD

CATOLICOS

Mañana es el primer viernes de mes. Haced una fervorosa comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la Gran Promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dice a Santa Margarita María Alcoque:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que cumplan nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento.»

Inglaterra

A mediados del pasado octubre ha tenido lugar en Londres la reunión de unos 60 delegados de 18 países en la conferencia del Comité Especial Internacional de Interferencias de Radio, cuyo objetivo principal ha sido la obtención de un acuerdo sobre los límites que han de imponerse a las interferencias producidas por aparatos eléctricos. La normalización de las especificaciones de los distintos países beneficiará el comercio internacional.

SUBASTA FABRICA

El día 7 del actual, a las 14 horas, vendiendo en pública subasta fábrica agardientes, buen funcionamiento, bajo el tipo de OCHENTA Y CINCO MIL PESETAS. Cabañas de Sayago (Zamora).

SECCION FEMENINA

Está ya a la venta la Agenda de la Sección Femenina. Santoral, días de ayuno, recetas de cocina, puericultura, consejos a las amas de casa, convivencia social, menús españoles, etc. Toda esta clase de cosas útiles las encontrará en la Agenda de la Sección Femenina. La puede adquirir en la Regiduría de Prensa y Propaganda, Plaza Mayor, núm. 9.

Ha sido concedido un premio de 200 pesetas a la Regiduría de Cultura de esta capital por la Delegación Nacional de la Sección Femenina por la confección de una mantelería de punto de cruz.

«Boletín Oficial»

El «Boletín Oficial de la Provincia» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de la Gobernación.—Decreto de 13 de noviembre de 1953 por el que se aprueba la fusión voluntaria de los Municipios de Lanzarote y Manzanar de los Infantes (Zamora).

NECROLOGIAS

DON ENRIQUE RODRIGUEZ FAGUNDEZ

Ayer falleció en Alcañices (Zamora) el señor don Enrique Rodríguez Fagúndez, persona que por su afable trato y simpatía se hizo acreedor al afecto de sus numerosas amistades, causando su muerte general sentimiento.

Por tan triste e irreparable pérdida enviamos nuestro sentido pésame a sus desconsolados hijos Josefa, Victorina, Santiago, Enrique, Luis, Bernardo y Domingo; hijos políticos y demás familia, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Cuando adquiera el número dominical de IMPERIO, cuide de comprobar si recibe también el suplemento infantil. Es el obsequio de IMPERIO a los niños zamoranos

Servicios de urgencia de Zamora

NUMEROS DE SUS TELEFONOS

Bomberos 1555
 Casa de Socorro 1444
 Guardia Urbana 1322
 Policía 1434
 Hospital 1455
 Cruz Roja 1494

Cámara Oficial Sindical Agraria Segunda convocatoria de subasta

Por haber sido declarada desierta la primera, se admiten pliegos en estas oficinas, hasta las doce horas del día 10, para la construcción de los almacenes-graneros de ARGUILLO y BUSTILLO DEL ORO, cuyos proyectos ascenden a 115.841,80 y 152.961,20 pesetas, respectivamente.

El pliego de condiciones se halla expuesto en el tablón de anuncios de la Delegación Provincial de Sindicatos y los proyectos podrán examinarse, durante las horas de oficina, en el Negociado de Colonización de esta Cámara.

La apertura de pliegos se efectuará el próximo día 11, a las doce horas, en el salón de actos de este organismo.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario. Zamora, 1 de diciembre de 1953.—El Presidente, IGNACIO ALMAZAN C.

SE HABLA

Vacaciones navideñas

En cuanto diciembre da sus primeros pasos, comienzan las inquietudes escolares. No importa que la Pascua navideña esté todavía, exactamente, a tres semanas de distancia. Los muchachos hablan de vacaciones. Casi nadie estudia ya y algunos, los más aventureros, piden los «vacantes» a voz en cuello —a espaldas del profesor— o llenando las paredes de expresivas frases con amplia caligrafía «a base» de tiza.

En las escuelas los chiquillos cantan en el patio de recreo:

«Vacantes pedimos, a, e, i, o, u... que ya viene el tiempo de nacer Jesús...»

En el Instituto se preparan pequeños movimientos de «resistencia pasiva» al horario.

En la Universidad la gente hace las maletas y se larga a su pueblo. Pero en todas partes se habla de vacaciones. Si uno, cada día, quisiera seguir siendo el mozo de sus años de Bachillerato, es precisamente en diciembre cuando más añora aquellos tiempos felices. Porque el pan nuestro de cada día no admite compás de holganza, ni que mamá nos lleve el desayuno a la cama... PABLO

Estados Unidos

En la Convención de la A.N.A. que tuvo lugar el pasado septiembre en Chicago, fue presentado el sistema de televisión en color de la R. C. A., que agrada mucho a los participantes.

Registro Civil

Nacimientos.—María Isabel Cid Esteban, José González Rodríguez, María Isabel Pascual Gaitón, María de los Angeles Ramos Moralejo, María Encarnación González Rodríguez y María Felisa Domínguez Redondo.

Matrimonios.—Luis Palacios Pueyo con Paula Herrero Yagüe.

IMPERIO

REDACCION Y ADMINISTRACION: José Antonio, 3. Teléfono 1570 y 1576



EL SEÑOR

D. Enrique Rodríguez Fagúndez

(Industrial de Alcañices)

Falleció en Alcañices el día de ayer

A los 74 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hijos, Josefa, Victorina, Santiago, Enrique, Luis, Bernardo y Domingo; hijos políticos, Lorenzo Guillermo, Luis Seisdedos, María de la Asunción Prieto y Angeles Alvarez; nietos y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar a usted tan sensible pérdida y le ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Alcañices, 2 de diciembre de 1953.

VENTA DE TRIPA

Calibre 40-45, a 90 pesetas mazo de 40 metros, toda garantía. Tripa estrecha del Matadero de Zamora, a 50 pesetas mazo de 40 metros. Cordilla para sanchichas, madeja de 40 metros, 10 pesetas. EXISTENCIA de tripa de todos los tamaños y clases en almacén de Neftali Manso. Carretera de Roales (Matadero). Antes de hacer sus compras visite este almacén.

CINE BARRUECO

HOY, 5,30, 8 y 11

Estreno policíaco de la moderna y última interpretación en Italia de MARIA MONTEZ, con Alan Curtis y Máximo Soratto

TIERRA DE VIOLENCIA (CAMORRA)

Acción, tiros y emoción trepidante. Policías, crímenes y puñetazos.

Domingo, estreno de la sugestiva RITA HAYWORTH y GLEEN FORD, en tecnicolor

LOS AMORES DE CARMEN

Director, Charles Vidor

Pronto. Estreno en geacolor

Violetas Imperiales

Una película digna de reyes LUIS MARIANO-CARMEN SEVILLA

TEATRO RAMOS CARRION

Hoy, a las 5

LA GUERRA DE DIOS

Desde las 7. Continúa

SOGA DE ARENA

Burt Lancaster-Corinne Calvet

BUENOS DIAS, SR. ELEFANTE

Vittorio de Sica y Sabú

Mañana, FEMINA

Sábado, estreno de la mula que habla y es protagonista de

MI MULA FRANCIS

Donald O'Connor-Patricia Medina

Una mula que practica el espionaje en la guerra, es condecorada y viaja en avión con traje de nylon.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, continúa desde las 5. Dos películas

«ESCLAVOS DEL MIEDO» y «LA VENGANZA DE MONTECRISTO»

Desde las diez:

BUTACA, DOS PESETAS

Mañana:

«EL TERROR DE OKLAHOMA»

Sábado: Joan Fontaine en «EL VALS DEL EMPERADOR»

¡La mayor sensación mundial! Ocho premios en Cannes y en el mundo

EL SALARIO DEL MIEDO

Charles Vanel-Vera Clouzot

Cuatro hombres se lanzan por la carretera de la muerte con dos camiones de nitroglicerina. Un drama profundo y humano. Una carga de terror y de emociones.

Nombre y apellidos del concursante

Domicilio

Población

Provincia

Nombre del establecimiento o dependiente de dicho establecimiento

de fines lícitos o lícitos

Nombre elegido entre los 35 billetes y validos coloreados de fin lícito

GRAN CONCURSO DEL AHORRO EN EL HOGAR de TINTES IBERIA y NORIT

VENTA DE TRIPA

Calibre 40-45, a 90 pesetas mazo de 40 metros, toda garantía. Tripa estrecha del Matadero de Zamora, a 50 pesetas mazo de 40 metros. Cordilla para sanchichas, madeja de 40 metros, 10 pesetas. EXISTENCIA de tripa de todos los tamaños y clases en almacén de Neftali Manso. Carretera de Roales (Matadero). Antes de hacer sus compras visite este almacén.

La reducción militar en Estados Unidos ahorrará 3.500.000.000 de dólares

Norteamérica revisará su política de comercio exterior

Washington, 2.—El secretario de Defensa, Charles E. Wilson, ha dicho a los periodistas que, a pesar de los reparos del Ejército, cree que para el año próximo se podrá reducir el potencial bélico en un diez por ciento. Agregó que en asignaciones militares para el año fiscal de 1955, que comienza el 30 de junio, experimentarán una posible reducción de un diez por ciento con relación a las de este año, lo que representaría una cantidad aproximada de tres mil quinientos millones de dólares. La reducción de personal que Wilson ha pedido al Ejército se elevará a un ciento cuarenta mil hombres en el año fiscal de 1955, además de la reducción de 110.000 en el corriente año fiscal. Para el mes de junio de 1955 el Ejército se reducirá, por tanto, a 1.281.000 hombres en filas. Preguntado sobre si esta reducción repercutiría en el potencial bélico norteamericano en Europa, Wilson dijo: «No lo creo, Efe.

VAN FLEET, PARTIDARIO DE LICENCIAR LAS FUERZAS DE OCUPACION EN EUROPA

Gaunaville (Florida), 2.—Las tropas norteamericanas en Europa deben ser «licenciadas», al mismo tiempo que se refuerza la Marina y la Aviación. Esta es la opinión expresada por el general James Van Fleet, ex comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea.

Añadió que los Estados Unidos no tienen la «política positiva» necesaria para ganar la «guerra fría». «Es absurdo pensar—continuó—que después de ocho años tengamos que tener todavía a nuestros soldados en Europa para proteger a los vencidos. Creo que lo mejor sería licenciar a nuestras fuerzas armadas en Europa y sustituir las por buenas aliadas y reforzar nuestra Aviación y nuestra Marina.»

El general hizo estas manifestaciones ante unos doscientos profesores representantes de la Asociación de oficinas dirigentes de enseñanza del Estado.—Efe.

NORTEAMERICA REVISARA SU POLITICA DE COMERCIO EXTERIOR

Los Angeles, 2.—La administración Eisenhower proyecta revisar su política de comercio exterior, según manifestaciones de Sherman Adams, ayudante del Presidente, en un discurso pronunciado ante el Consejo de Cuestiones Mundiales de Los Angeles, en la Universidad de California meridional.

«En los últimos treinta años—dijo—el exceso de nuestras importaciones sobre las exportaciones se elevó a ochenta mil millones de dólares.

Ahora—continuó diciendo—estamos financiando nuestras propias ventas al extranjero en la máxima escala, con préstamos, donativos y otros medios. Este dinero no ha sido reintegrado, no por falta de pago ni intento de eludirlo, sino por el hecho de que los Estados Unidos han hecho difícil o casi imposible, para los deudores, ganar los dólares necesarios para equilibrar su balanza comercial.»—Efe.

IGOR GOUZENKO DENUNCIA A UN NUEVO MIEMBRO DEL ESPIONAJE RUSO EN AMERICA

Washington, 2.—El Subcomité de Seguridad Interna del Sena-

PREPARATIVOS PARA LA CONFERENCIA DE LAS BERMUDAS

Los ministros ingleses han llegado ya

Londres, 2.—El primer ministro, sir Winston Churchill, acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, y séquito, emprendió anoche el viaje a las Bermudas por vía aérea.

El «Canopus» despegó del aeropuerto a las 22.37 horas con dirección a Gander (Terranova), primera etapa del vuelo.—Efe.

SE PREPARA EL LUGAR DE LA CONFERENCIA

Zucker (Bermudas), 2.—Fusileros de Gales con bayoneta calada y agentes del Servicio Secreto norteamericano han ocupado el círculo oceánico de Tucker, como medida preliminar para la celebración de la reunión de los «tres grandes» que comenzará el viernes. Los pintores siguen trabajando en algunos puntos del edificio para que esté todo bien dispuesto cuando llegue hoy el jefe del Gobierno inglés, sir Winston Churchill. Más de cien periodistas han sido autorizados a visitar las salas de reunión y los alojamientos de los «tres grandes». Anoche reinaba fuerte viento y lluvia intensamente en este lugar, de ordinario casi tropical.—Efe.

TEMAS DE INTERES PARA FRANCIA

Paris, 2.—El jefe del Gobierno y el ministro de Asuntos Exteriores del Gabinete de Francia saldrán esta noche para las Bermudas.

Se cree que Francia está interesada especialmente en que se trate de las siguientes temas: Trieste, Comunidad Defensiva Europea, conferencia de los cuatros en Berlín y planes militares de los EE. UU. en Europa, además de Indochina.

A las tres y media de la tarde se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia de Auriol.—Efe.

EISENHOWER VA CONFIADO EN LA CONFERENCIA

Washington, 2.—El presidente Eisenhower acudiría a la conferencia de las Bermudas convencido de que se conseguirá algo importante, según se declara en los círculos competentes de Washington.

Se añade que el presidente está convencido de que los soviets desean desesperadamente evitar la ratificación del Pacto de la Comunidad Europea y que continuará haciendo todo lo posible para que Francia no llegue a ratificar el tratado.

Al parecer, Eisenhower considera este desesperado intento de los soviets como un signo de debilidad, que exige una política positiva y decidida por parte de las tres potencias occidentales en la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores cuando se celebre.

Por otra parte, el presidente opina, como el resto del Gobierno norteamericano, que el rearme alemán es inevitable, por lo que tiene que existir algún que dirija y canalice este rearme.—Efe.

LLEGADA A LAS BERMUDAS

Kindley Field (Bermudas), 2.—El jefe del Gobierno británico, sir Winston Churchill, y su ministro de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, han llegado a este aeródromo militar norteamericano. Su avión, el «Canopus», de fabricación estadounidense, por cierto, planeó y aterrizó a las 18.31 (hora española).

Rindieron honores a los estadistas británicos, que vienen a la reunión de los «tres grandes», fuerzas de la Marina y de Infantería de Marina norteamericana.—Efe.

Premios para los mejores labradores

(Viene de primera página)

de una manera análoga o con poquísimas variaciones de un sitio a otro. El trigo en Castilla no solo no se obtiene igual que en el Canadá, sino ni siquiera lo mismo que en Levante y en Andalucía. Si a la consideración de las modalidades técnicas se unen las económicas, régimen y resultados de la empresa, y por último, las de tipo social, modalidad de salario, alojamiento, formación religiosa, y profesional que participe en la empresa, las dificultades en encontrar lo ejemplar aumentan. Pero cuanto más difícil es una elección, mayores ventajas se alcanzan cuando se sabe elegir, porque la ejemplaridad manifiesta y oficialmente reconocida marca el camino y la meta para los agricultores de la comarca y las comarcas unidas forman la agricultura del país.

Esta agricultura es una industria y un modo de vivir para una gran mayoría de los españoles. Elegir bien estas empresas ejemplares y premiarlas es concederles un grado más de ejemplaridad. El premiar a los mejores entre los que han sabido coordinar con acierto todos los elementos que intervienen en la explotación para alcanzar no solo una intensidad de producción adecuada, sino el más perfecto empleo y utilización de aquellos medios en forma económica, son una preocupación preferente por la participación de los obreros en los beneficios de la empresa, por su formación y por la mejora de sus condiciones de vida, es una buena política.

Rusia hubiera sido aplastada por el ejército alemán

SE SALVO GRACIAS A INGLATERRA, SEGUN SU DELEGADO EN LA O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas, 2.—El delegado británico, sir Gladwyn Jebb, se ha sumado hoy, en el Pleno de la Asamblea General de la O. N. U., al desafío lanzado el martes por su colega norteamericano, Henry Cabot Lodge, a los comunistas a que acepten una investigación imparcial sobre las atrocidades cometidas en Corea.

Jebb dijo que, con arreglo a la información recibida en Londres, no ha lugar a dudas de que los comunistas cometieron atrocidades en Corea contra los soldados de las Naciones Unidas, y manifestó que si, como ha dicho Vichinsky, Rusia cree que los norteamericanos fueron los principales perpetradores de atrocidades en aquella península asiática, y si desea demostrarlo, lo único procedente es que acepte el desafío que se le ha lanzado y que permita a investigadores imparciales actuar en toda Corea.

El delegado británico se ocupó, seguidamente, de la acusación soviética de que Inglaterra había conspirado con Alemania en 1939 para dividir Polonia, y dijo que, de no haber sido por la llamada «batalla de loglate-

SUCESOS

Muere a los 102 años de una caída

Asesino ejecutado en Barcelona

Villa del Río (Córdoba), 2.—A los 102 años de edad ha fallecido, a consecuencia de una caída, doña Encarnación Capilla Ruiz, que conservaba todas sus facultades mentales. En su vida tuvo enfermedad alguna y era muy activa y trabajadora. Hasta tres días antes de su muerte arreglaba la casa. Dejó un hijo de 70 años, tres nietos y veinte biznietos. Vino de Monte de Valderubio (Granada) a pasar unos días con sus biznietos para verles jugar al fútbol, de cuyo deporte era muy entusiasta, por lo que se la conocía con el apodo de «La abuela de los futbolistas».—Cifra.

Barcelona, 2.—A primeras horas de la mañana, en uno de los patios de la Prisión Celular, se ha cumplido la sentencia contra Esteban Majo, dictada por el Tribunal de la Sección Tercera de esta Audiencia, como autor de la muerte de Juan Planell Mola, ocurrida en Viladordis el 15 de noviembre de 1950. El reo, en unión de sus hermanos Benito y Modesto, asesinaron a Juan Planell para quitarle 2.800 pesetas que llevaba para contraer matrimonio al día siguiente. El Tribunal condenó a Esteban y a Benito a la pena de muerte, y a Modesto, por ser menor de edad, a una de reclusión. El Tribunal Supremo confirmó la pena para Esteban y conmutó la de Benito. Antes de ser ejecutado, el reo recibió los Auxilios Espirituales.—Cifra.

CAPTURA DE UN ENORME PULPO

Isla Cristina (Huelva), 2.—Un pulpo, algunos de cuyos tentáculos miden 1,40 metros y con una cabeza de 38 centímetros, ha sido capturado por el obrero

DOS MINEROS MUERTOS EN MIERES

Mieres, 2.—En la mina «San José», de Hulleras del Turón, el picador José San José, de 35 años, casado, fue alcanzado por un costero, que le produjo la muerte instantánea. Dejó un hijo.

En la mina «San Benigno», de la misma Empresa, el minero Juan Antonio García Alonso, de 35 años, casado y con tres hijos, se cayó a un pozo. Trasladado en gravísimo estado al hospital de la Empresa, falleció momentos después.—Cifra.

LOBOS EN LOS MONTES DE LENA

Oviedo, 2.—En los montes de Lena ha aparecido una manada de lobos, que causa grandes estragos en el ganado. Ayer, sin ir más lejos, devoraron dos vacas y cinco ovejas.—Cifra.

MUERTO AL CAERSE DE UNA CABALLERIA

Córdoba, 2.—En la finca denominada «El Mimbral», del término de Fuentovejuna, se cayó de una caballería el labrador Francisco Baños García, de 55 años. Sufrió tan graves lesiones que falleció al ser trasladado a su casa, en la aldea de Alcornocal.—Cifra.

DETENCION DE UN FALSO INSPECTOR DE ABASTECIMIENTOS

Tarrasa (Barcelona), 2.—En diversas panaderías de esta ciudad se presentó un individuo haciéndose pasar por inspector de Abastecimientos, aunque dejaba entrever por sus modales y por la forma de coacción que no era tal inspector.

Efectuada la oportuna denuncia por un industrial panadero, la Policía organizó un servicio de vigilancia en las estaciones que dió por resultado la detención de dicho individuo cuando iba a tomar el tren para Barcelona. Ha podido comprobarse que no era inspector y que se dedicaba a coaccionar a los industriales amenazándoles con multas que algunos le pagaron en el acto.

El detenido se llama Antonio Sánchez, de 32 años, domiciliado en Barcelona, calle de Guardia, 14.—Cifra.

ROBA UN PERRO A LA PROPIA GUARDIA CIVIL

Pamplona, 2.—Un vendedor ambulante de tejidos, llamado Ricardo García Blanco, fue sorprendido por la Guardia Civil cuando intentaba vender un perro en los alrededores de Fitero. Fue interrogado y manifestó que lo había comprado por 25 pesetas a unos pastores, cosa que la Guardia Civil «no creyó», porque se trataba de un perro robado por Ricardo.—Cifra.

ROJO ESPANOL TERRORISTA DETENIDO EN FRANCIA

Orleáns, 2.—Ha sido detenido el capitán del Ejército rojo español García Velasco, de 36 años, acusado de actos de terrorismo y al que parece han de afectar las disposiciones sobre extradición vigentes entre Francia y España. García Velasco, que al parecer se distinguió mucho en la derrota republicano-marxista, estuvo internado después de ella, hasta 1942, y en 1943 emprendió actividades terroristas clandestinas, huyendo luego a Francia.—Efe.

«LOS ASESINOS DEL NIÑO BOBBY GREENLEASE HAN MERECIDO LA PENA DE MUERTE», DICE EL FISCAL

Jefferson City (Missouri), 2.—El fiscal Edward L. Dowd y el jefe de la Policía de San Luis, Jeremiah O'Connell, han celebrado una entrevista de cuatro horas de duración con Carl Austin Hall, autor del secuestro y asesinato del niño Bobby Greenlease, y otra de media hora con su cómplice, la Bonnie Brown Heady, ambos condenados a muerte por tal delito. Al término del interrogatorio, el fiscal Dowd ha manifestado que han merecido la pena. Las declaraciones de los asesinos fueron tomadas por dos taquígrafos y están relacionadas con los 300.000 dólares desaparecidos y que formaban parte del rescate que se pidió al padre del niño Bobby Greenlease. El jefe de Policía de San Luis ha dicho que las nuevas declaraciones de Carl y la Bonnie serán comparadas con otras declaraciones anteriores, incluyendo en éstas las del teniente de Policía, Louis Shoulters, que dimitió de su cargo; el taxista John Hager y el policía Edward Doland.—Efe.

El Aga Khan quiere ser pesado en platino

Niza, 2.—A pesar de los consejos en contrario de sus médicos, el Aga Khan insiste en el propósito de trasladarse el año próximo a Karachi a celebrar su 65 aniversario de jefe de la secta musulmana de los ismailitas. En esas horas de platino, como se la llama por el séquito del potentado asiático, éste habría, de acuerdo con lo hecho en sus horas de plata, oro y piedras preciosas, de vez equilibrado con platino, en una balanza, el peso de su cuerpo, actualmente de noventa y cinco kilos.—Cifra.

Persia reanuda las relaciones diplomáticas con Inglaterra

Teherán, 2. (Urgente).—El Gobierno de Irán ha decidido la reanudación de las relaciones diplomáticas con Gran Bretaña, rotas hace un año por el doctor Mussadeg, y el Parlamento ha aprobado la decisión con sólo dos votos en contra, anuncia un portavoz del órgano legislativo.—Efe.

AYUDAR A NUESTROS SEMEJANTES

es contribuir a la justicia social. Entregu tu donativo para la

CAMPANA DE NAVIDAD

es contribuir a la justicia social. Entregu tu donativo para la

Plantillas a partir del año 1954

Madrid, 2.—La existencia de una justicia eficiente y rodeada de las máximas garantías de idoneidad e independencia son los fines que persigue el proyecto de ley sobre remuneraciones en las carreras judicial y fiscal que ha sido enviado a la Comisión de Presupuestos de las Cortes y que publica el «Boletín Oficial» de las mismas.

En el se dice que a partir de primero de enero de 1954 las plantillas del personal afecto a las carreras judicial y fiscal y del Cuerpo Técnico de Letrados del Ministerio de Justicia serán las siguientes:

El presidente del Tribunal Supremo, a 63.000 pesetas; cinco presidentes de Sala del Tribunal Supremo, a 60.000; cuarenta y ocho magistrados del Tribunal Supremo, a 58.000; doscientos uno magistrados de término, a 50.650; ciento noventa y ocho magistrados de ascenso, a 45.900 pesetas; noventa y siete de entrada, a 41.150; ciento cuarenta y cuatro jueces de primera instancia e instrucción de ascenso, a 28.500; ciento cuarenta y tres jueces de primera instancia e instrucción de entrada, a 23.750 pesetas.

En total, novecientos ochenta funcionarios.

El fiscal del Tribunal Supremo, a 60.000 pesetas; nueve fiscales generales, a 58.000; cuarenta y seis de término, a 50.650; cincuenta fiscales de ascenso, a 45.900; treinta de entrada, a 41.150; treinta y cinco abogados fiscales de término, a 34.800; treinta y dos abogados fiscales de ascenso, a 28.500; treinta abogados fiscales de entrada, a 23.750.

En total, doscientos treinta y tres funcionarios.

El letrado mayor superior, a 58.000 pesetas; tres letrados mayores de término, a 50.650; tres letrados mayores de ascenso, a 45.900; cuatro letrados mayores de entrada, a 41.150; cuatro de término, a 34.800; tres de ascenso, a 28.500; un letrado de entrada, a 23.750.

En total, diecinueve funcionarios.

Todo el personal antes citado percibirá, desde la misma fecha indicada, una gratificación especial de la cuantía anual que a continuación se expone:

Presidente del Tribunal Supremo, 35.000; presidente de Sala del Tribunal Supremo y fiscal del Tribunal Supremo, 31.500; magistrados del mismo Tribunal, presidentes de las Audiencias Territoriales de Madrid y Barcelona, inspector delegado-jefe, fiscales y letrados mayores de término con excepción de los que desempeñen los cargos de presidentes o fiscales de Audiencia Territorial y tenientes fiscales de las Audiencias de Madrid y Barcelona, 14.500; magistrados fiscales y letrados mayores de ascenso, 13.000; magistrados fiscales y letrados mayores de entrada, doce mil; jueces de primera instancia e instrucción, abogados fiscales y le-

Se prepara el cóctel «Tres grandes»

Paris, 2.— Los mejores «chermas» de Francia, que se reunirán mañana para el concurso del cóctel en el Moulin Rouge, con ocasión de la conferencia de las Bermudas, ha anunciado su propósito de preparar un cóctel denominado «tres grandes». Han dicho que si las bebidas de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia pueden unirse en un éxito, los estadistas no deben tener inconveniente alguno en llegar a ponerse de acuerdo.—Efe.

Rosaio y Antonio

Lucha coreográfica. Otra vez Rosaio y Antonio, los famosos bailarines. Pero ahora no se trata de sus trifulcas artísticas, que tanto dieron que hablar. Ni de que se vuelvan a unir, cosa que parece ya irrealizable para siempre. Es que cada uno, en un teatro, llama a los admiradores de ambos artistas y del baile clásico y castizo. Rosaio debuta el viernes. Solo unos días, porque tiene compromisos en el extranjero. Antonio sigue llenando y cosechando triunfos en el Español, donde estará hasta el día 8, después de prorrogar su actuación en vista del éxito. Y cada uno con su espectáculo, con su modalidad y con su público. Que en muchos casos será el de los dos.

Se prepara el cóctel «Tres grandes»

Paris, 2.— Los mejores «chermas» de Francia, que se reunirán mañana para el concurso del cóctel en el Moulin Rouge, con ocasión de la conferencia de las Bermudas, ha anunciado su propósito de preparar un cóctel denominado «tres grandes». Han dicho que si las bebidas de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia pueden unirse en un éxito, los estadistas no deben tener inconveniente alguno en llegar a ponerse de acuerdo.—Efe.

El Aga Khan quiere ser pesado en platino

Niza, 2.—A pesar de los consejos en contrario de sus médicos, el Aga Khan insiste en el propósito de trasladarse el año próximo a Karachi a celebrar su 65 aniversario de jefe de la secta musulmana de los ismailitas. En esas horas de platino, como se la llama por el séquito del potentado asiático, éste habría, de acuerdo con lo hecho en sus horas de plata, oro y piedras preciosas, de vez equilibrado con platino, en una balanza, el peso de su cuerpo, actualmente de noventa y cinco kilos.—Cifra.

Persia reanuda las relaciones diplomáticas con Inglaterra

Teherán, 2. (Urgente).—El Gobierno de Irán ha decidido la reanudación de las relaciones diplomáticas con Gran Bretaña, rotas hace un año por el doctor Mussadeg, y el Parlamento ha aprobado la decisión con sólo dos votos en contra, anuncia un portavoz del órgano legislativo.—Efe.

Anuncios Telegráficos

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Ofertas

SE NECESITA médico para asistencia domiciliar a unas 160 familias, aproximadamente, con una igual de 17,50 pesetas por familia, en pueblo próximo a Reinosa (Santander). Informes Valladolid: Labradores, 12, principal derecha.

SASTRERIAS CONFECCIONES

VIRUETE. Hechura traje, gaban, 175 pesetas. Atrio Santiago, 3, segundo. Teléfono 5771. Valladolid.

TRASPASOS

URGENTE: Traspaso tienda ultramarinos mejor sitio Zamora, mucha clientela. Razón, esta Administración. Zamora. (2.010)

TRASPASO frutería Razón: San Juan de las Monjas, 10. Zamora. (2.011)

TRASPASO comercio paquetería

TRASPASO comercio paquetería con vivienda, renta módica. Informes esta Administración. Zamora. (1.290)

TRASPASO tienda ultramarinos

TRASPASO tienda ultramarinos con vivienda. Razón en esta Administración. Zamora. (1.979)

SE TRASPASA tienda comestibles

SE TRASPASA tienda comestibles, gran clientela, por no poderla atender. Razón esta Administración. (1.945)

VARIOS

INCUBAMOS huevos sus gallinas. Garantizamos incubación con energía propia. Pollos y POLLITAS SEXADAS. Especialidad «LEGHORN» HOLANDESA. Vicente Bueno, Calvo Sotelo, 22. Teléfono 2177. Zamora. (2.013)

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la tasa.

SE VENDE motor «C. L.»

SE VENDE motor «C. L.» cuatro H.-P., papio industria. Razón, esta Administración. Zamora. (2.006)

VENDE coche «Ford»

VENDE coche «Ford» 17 H.-P., innmejorable estado, toda prueba. Garaje Agustín. Benavente. (Zamora). (1.970)

CON MUCHAS facilidades

CON MUCHAS facilidades vendemos hermosa casa tres plantas y bajo, amplia huerta, sitio gran porvenir de Zamora. Informes: Calzados «El Cañón». Zamora. (1.630)

CAMIONES «Leyland»

CAMIONES «Leyland» y tractores «Turner-Diesel». Entrega inmediata. Facilidades de pago. Fernando Vesga. Hurtado de Amézaga, 44. Teléfono 39.506. Bilbao. (1.741)

VENDE «Renault» 44

VENDE «Renault» 44, muy pocos kilómetros, serie gran lujo, último modelo. Perfectamente equipado. Impecable. Informes en esta Administración. Zamora. (2.014)

VENDO dos sillones

VENDO dos sillones peluquería caballero. San Torcuato, 39. Peluquería «La Higiene». Zamora. (1.999)

VENDO camión «Ford»

VENDO camión «Ford» modelo 85, perfecto estado. Razón: Hotel Cuatro Naciones. Zamora. (1.990)

VENDO labranza bien montada

VENDO labranza bien montada, doscientas fanegas, ganados labor, maquinaria, carros y demás enseres, casa dos pisos, pajarera, era y caseta. Facilidades de pago. Tratar, Víctorino Enriquez. Bustillo del Oro (Zamora). (1.903)

VENDESE solar 545 metros

VENDESE solar 545 metros, zona ensanche Polvorín. Junto a parcelas. Informes: Confecciones «Topi». Zamora. (1.966)

VENDO cabina camión

VENDO cabina camión, seminueva, metálica, tapizada. Arapiles, 77. Junto a Obras Públicas. Zamora. (1.975)

VENDO coche «Plymouth»

VENDO coche «Plymouth» 17 H.-P., servicio público, toda prueba. Informes esta Administración. Zamora. (1.991)

EMPLEE su dinero

EMPLEE su dinero comprando casa céntrica, dos viviendas, llave en mano. Informes: Toral, 13. Zamora. (2.019)

VENDO pollas poniendo

VENDO pollas poniendo, «Castellana». Avenida Portugal, 12. Gerardo Muga. Zamora. (2.012)

GRUPO electrógeno «Diesel»

GRUPO electrógeno «Diesel». 6 H.-P., 4 Kw., de ocasión, en buen estado. Avenida Feria, 37. Zamora. (1.993)

VENDESE rubia «Fiat»

VENDESE rubia «Fiat», nueve plazas, recién reparada, ruedas nuevas, servicio público. Informes: Gestoría Junquera. Santa Clara, 26. Zamora. (2.020)

INFORMACIONES DE CASTILLA

72 pueblos de Valladolid y Zamora serán beneficiados con el riego

Por el saneamiento de los pequeños ríos de la comarca Trabajos del Consejo Económico Sindical

En los trabajos de la Comisión del Consejo Económico Provincial Sindical de Valladolid, encargada de la ponencia referente al problema de saneamiento y beneficio de los pequeños ríos de la cuenca que distribuye el agua por la región, figuran, como se dijo días pasados, el Cega, Valderaduey, Sequillo y Esqueva, entre otros.

Hoy sabemos que se estudia el aprovechamiento del caudal excedente del Carrion, cuyas aguas están en proyecto trasvasarlas a las cabeceras de aquellos para beneficio de regadío en multitud de pueblos que están situados en la tierra de campos. Llegarán a setenta y dos los términos municipales, no solamente de la provincia de Valladolid, sino parte de éstos pertenecientes a la de Zamora, la mayoría de los cuales no se han estrenado aún en el regadío, con lo cual las más ricas tierras de la región llegarán a encontrarse en sazón de poder forzar sus rendimientos.

El proyecto, a grandes rasgos, comprende el encauzamiento, dragado y canalización de los mencionados cuatro ríos y la construcción de canales secundarios para la derivación del Carrion hasta ellos.

Toro

La suscripción económica pro Coronación de la Virgen del Canto rebasa las 150.000 pesetas

El Excmo. Sr. Obispo es esperado mañana

Nos es grato comunicar a nuestros lectores que la ciudad de Toro, siempre noble y siempre hidalga, ha sabido responder abundantemente a los beneficios que su Patrona, la Santísima Virgen del Canto, le ha otorgado a través de los siglos.

La suscripción económica pro coronación canónica de esta veneranda imagen, alcanza la cifra de ciento diez mil pesetas en metálico y más de 50.000 pesetas en alhajas de oro y piedras preciosas, destinadas a la corona de la Virgen.

El Excmo. Sr. Obispo tiene anunciada su visita a esta ciudad el próximo viernes, y en la Colegiata habrá dicho día una asamblea de sacerdotes, Junta Ejecutiva pro Coronación y personas relevantes de la localidad, con el fin de preparar unas misiones generales en Toro y su tierra, feliz anticipo espiritual de la coronación, de la que ningún hijo predilecto de la Virgen del Canto ha de permanecer ausente.

En breve, por gestión de nuestro director, será publicada una entrevista que haremos a don José González Barrachina, director del «Boletín Canónico pro Coronación» y organizador jefe de los actos públicos de los pueblos de la tierra, que, en general, tantos éxitos está cosechando en pro de la coronación.

Los oradores pro coronación visitarán el domingo próximo los pueblos de Peleagonzalo y Valdehijas.

Villanueva de Azoague

¡PELIGRO... BICICLETAS!

Este infimo pueblecito, acaso el más pequeño de la provincia, vivía placidamente, con la quietud característica de estas pobres aldeas castellanas, de la que han venido a perturbarla estos artefactos, tan extendidos por todos los rincones de nuestro suelo. Es natural que, generalizándose de manera tan extensa, hicieran también su aparición en este lugar. Primeramente una, luego dos y así sucesivamente, hasta tener en casi la totalidad de las casas su máquina corredora.

Dirán ustedes que qué tiene que ver la posesión de una bicicleta para que desaparezca la tranquilidad. Contengan su impaciencia y continúen con la vista fija en estas líneas y verán que tengo razón sobrada al formular mi protesta. Los mozos del lugar, que a pesar de no existir club de solteros son bastante numerosos, son los que principalmente las usan. Salen a marchas forzadas, en las primeras horas de los domingos —ya que todos se creen llevar dentro algo de Bernardo Ruiz—, a solicitar amores en los pueblos próximos, y aun en los lejanos. Esto que dicen ellos no puedo confirmarlo yo, ya que sé de qué pie cojean, pues todo se reduce en el pueblo donde aterrizan, después de haberse tirado sus veinte o veinticinco kilómetros al colete, a saludar muy efusivamente al tío Felipe o al señor Pedro para ver si a lo mejor tienen a bien llevarles a casa para rellenar los estómagos deshechos por la caminata. Píchan en hueso la mayoría de las veces, y después de aver un rato bailar a varias parejas se toman unas chatas de amorapio y retornan a sus lares en las horas más altas de la noche, después de realizar algún atropello, cuando no una denuncia por no llevar luz por la carretera.

Los padres —es claro—, al tener que sacar cien pesetas de sus estrechos bolsillos y pagar las reclamaciones de los atropellados por los futuros ases del pedal, ponen el grito en el cielo, y la mano en la cara del atropellado, maldiciendo el infauso día que tuvo la ocurrencia de comprarle la bicicleta.

Esto se continuó todos los lunes y, a lamento algunos días entre semana, y como en serrenarse los ánimos se tardan varias horas, las faenas del campo se retrasan —que es lo que da el sustento— por culpa solamente de esas excursiones en bicicleta.

San Cristóbal de Entreviñas

NOVENARIO A LA MILAGROSA

El día 29 del actual terminaron los actos solemnes del novenario a Nuestra Señora la Virgen Milagrosa, que con tanto fervor se viene celebrando en esta localidad tradicionalmente.

En los tres últimos días del novenario hubo sermón a cargo del ilustre y preclaro monseñor Felipe Gallero, Obispo de Santo Domingo, hijo de esta vega del Esla —su pueblo natal Villaquejada (León)—, el que con su gran oratoria hizo alusión al significado de las apariciones de la Virgen a la vidiente Catalina Lauret, así como el significado de la Santa Medalla Milagrosa, glosando concisamente el anverso y reverso de la misma.

El domingo, día 29, a las ocho de la mañana, se celebró la Santa Misa, oficiada por monseñor Gallero, en la que recibieron el Pan de los Angeles más de ochocientas personas, honrando con su devoción a la Madre de Dios. Un coro de las jóvenes de la Asociación de la Santa Medalla amenizó la misa con cantos a la Virgen.

Quiera Dios que este fervor religioso no sea pasajero y persista con más fervor, si cabe, en todos los corazones.

ADJUDICACION DE OBRAS

Ha tenido lugar en este Ayuntamiento, el pasado día 27, la subasta provisional para adjudicación de las obras que se han de llevar a efecto en esta localidad de un grupo escolar y seis casas para otros tantos maestros, siendo adjudicatario de la misma el contratista don Ismael Huebra González, vecino de Ciudad Rodrigo (Salamanca). En breve se le hará la adjudicación definitiva y contrato para que, seguidamente, se dé principio a las obras, que en el plazo de diez meses habrán de quedar terminadas, en cuyo emplazamiento, al lado de las mismas se construirá un coto escolar y un campo de deportes, así como el hogar del Frente de Juventudes.

El artista más pequeño de Europa es zamorano

Tiene 51 años, mide 90 centímetros y pesa 26 kilos

Almendralejo, 2. — El artista más pequeño de Europa, Francisco Fernández Pérez, conocido popularmente por «Don Paquito», ha sido entrevistado por el corresponsal de «Cifra», a quien ha contado algo de su vida.

Cuenta en la actualidad «Don Paquito» cincuenta y un años, mide noventa centímetros, con un peso de 26 kilos. Nació en Bermillo de Sayago (Zamora), de padres completamente normales, y tiene tres hermanos, también normales, alguno de ellos con 1,70 de estatura. A los quince años Francisco media setenta centímetros y pesaba once kilos, por lo que sus padres lo llevaron a reconocimiento médico. Los doctores diagnosticaron que crecería unos centímetros, como así fue.

De su vida de artista, declara que empezó en el Circo de Madrid, y que ha trabajado en algunos otros extranjeros. No ha tenido enfermedad alguna y se encuentra en perfecto estado de salud. Al actuar en Madrid, en 1917, fue llamado a presencia de don Alfonso XIII, quien le invitó para actuar ante los infantes. Ha sido imitador y prestidigitador y en la actualidad ejecuta números cómicos de canto y baile. Está casado con una mujer normal, de cuyo matrimonio ha tenido cuatro hijos, así mismo normales.

Preguntado si estaba contento con la estatura, ha contestado que no se cambiaría por ningún hombre corriente. —Cifra.

¿QUE NOS DICE USTED? LA ELECTRICIDAD NO SE HA INVENTADO TODAVIA

Don Enrique Ibáñez - primo de Blasco Ibáñez - jamás ha leído nada, pero escribe tan bien que desearía patentar sus escritos

Sin serlo, ejerció quince años de médico en Murcia



extremo y de valdez para el mundo. Pero ¡que se los pierda!

—De haber publicado algo, ¿habría ganado dinero?

—Me habría hecho millonario. Y digo esta sin pedantería ni modestia, sino con verdad, que es lo más honroso de la existencia.

Aclaremos que don Enrique habla casi constantemente en verso.

—Diga despacio una poesía para transcribirla en el periódico.

—No lo haré hasta que el Gobierno me las pague. De otra manera serían plagadas en seguida.

—¿No le parece excesivo?

—De ninguna manera. La ciencia está aún por inventar. Tampoco la electricidad ha sido inventada. El saber lo considero sólo como un estorbo.

—En eso de la electricidad, amigo, puede que tenga razón. Usted podría haber sido un hombre grande...

—Ya lo soy. Jamás he leído nada, pero no me importa.

—¿Le dieron alguna vez un consejo?

—Mi primo Vicente Blasco Ibáñez me dijo que me dedicara a la política. Hubiera sido un coloso.

—¿Ha visto el mundo?

—He dado conciertos de guitarra en Nueva York, Bogotá, Londres, Paraguay, Shangai, etcétera.

—¿Triunfó en todas partes?

—No. En el mundo somos menos los corderos que los lobos.

—¿Usted se cree un héroe?

—En algunos momentos. Recuerdo que en una catástrofe ferroviaria salvé a una niña aprisionada entre hierros y fuego. Además impuse serenidad a todos. Dije: «No asustarse. Yo estoy aquí».

—¿Siga con su vida...

—De Botánica lo sé todo. Ejercí quince años la Medicina en Murcia, sin ser médico, y hasta los profesionales me querían.

—Estas ideas tuyas, ¿son de siempre?

—De toda la vida. Y comencé a caminar a los 25 años.

—¿Pues ha llegado a viejo de milagro...

VISITA en la Redacción. Aquí está un hombrillo ya con años, pero todavía tieso y despierto. Su aspecto es el de un andarín de los que dan la vuelta al mundo. Me entrega su tarjeta. Dice: «Enrique Ibáñez Puchades. Ilustre compositor. Concertista internacional de guitarra. Escritor de literatura y filósofo autodidacta.» Por lo que luego se verá, su cartulina de presentación podría decir muchas cosas más...

—Y usted, ¿quién es?

—El de la tarjeta, 72 años, valenciano, ilustre en varias ramas del saber, viajero empedernido, etc.

—¿A qué ha venido?

—A hacer unas visitas y a dar un recital de guitarra en los Salesianos el próximo domingo.

—¿Vive bien con «eso»?

—Sí. Bastante bien.

—Usted es escritor. ¿Qué ha escrito?

—Muchísimo. Pero lo quemé todo. Así demostré al mundo que todo es pura vanidad. Y conste que todos mis escritos eran de meollo, inteligentes en

MINISTERIO DEL EJERCITO

Junta Liquidadora del Material Automóvil

ANUNCIO VENTA PUBLICA

Para dar cumplimiento a lo establecido en el Decreto de Industria y Comercio, fecha 23 de febrero de 1951; el Ministerio del Ejército, en uso de las atribuciones que le concede el artículo tercero de dicha disposición, anuncia VENTA PUBLICA para la enajenación de material automóvil inútil para el Ejército, con arreglo a los pliegos de condiciones técnicas y legales y modelos de proposición que se encuentran expuestos al público en la calle de Granada, número 53 (Almacén Central de Repuestos de la Dirección General de Transportes) y en las Jefaturas Regionales de Automovilismo y Bases de Parques y Talleres.

NOTA IMPORTANTE.—LA VENTA PUBLICA TENDRA LUGAR EN BURGOS EL DIA 17 DE DICIEMBRE DE 1953. EN EL ACUARTELAMIENTO DEL SEXTO GRUPO DE AUTOMOVILES, SITO EN LA CARRETERA DE VITORIA, A LAS 9,30 HORAS.

OTRA NOTA.—SE ADVIERTE A LOS SEÑORES LICITADORES QUE, CASO DE QUE A LAS CATORCE HORAS NO HUBIESE DADO FIN LA VENTA PUBLICA, ESTA SE REANUDARA EL DIA 18 DE DICIEMBRE A LAS 9,30 HORAS.

Los gastos de estos anuncios serán satisfechos a prorrato entre los adjudicatarios.

Madrid, 19 de noviembre de 1953.

Crónicas internacionales

Dirige a los obreros desde una prisión

Uno de los dirigentes del sindicalismo norteamericano, condenado por estafador

NUEVA YORK.—(Servicio especial.) Cuando los espectadores de la televisión escucharon al vicegobernador Wicks decir que el hombre más poderoso y más popular del mundo laboral norteamericano es un estafador condenado a quince años en la prisión de Sing-Sing, creyeron que se trataba de una extraña broma. Sin embargo, es verdad. En su celda de la prisión más famosa del mundo, Joe Fay recibe cada semana la visita de políticos, hombres de negocios, dirigentes sindicales... Una palabra pronunciada por él en su celda basta para hacer estallar una huelga gigantesca o para hacer cesar otra...

FALTO DE ESCRUPULOS Y AUDAZ

En 1930, Joe Fay tenía 41 años. Sospechó entonces que el sindicalismo era un buen método para ascender en la vida y se entregó a él. Poco tiempo después ocupó un primer puesto en los sindicatos de Nueva Jersey. Violento, falto de escrúpulos, audaz, fue apartando de su camino a todo el que le molestaba. En 1937, Norman Redwood, jefe sindicalista de Fay, murió. Fue asesinado. Y Fay ocupó su puesto (nunca se ha probado que Fay tuviera participación en el asesinato), pero nunca se ha encontrado a los asesinos.

En ese momento comenzó a crecer la cuenta corriente de Fay. Tenía un buen sistema. Los obreros de la construcción le obedecían ciegamente. Y Fay exigía de los constructores elevadas sumas para evitar que los obreros se declarasen en huelga. Las sumas que exigía oscilaban entre los 40.000 y los 200.000 dólares. En una ocasión dijo a un constructor que discutía con él la cuestión de los salarios obreros: «Deme usted a mí 50.000 dólares y que los obreros se vayan al diablo...» Todos estos hechos aparecieron probados en la causa que se instruyó contra Fay. En 1947 fue detenido y condenado a quince años de prisión.

Rojas Pinilla, el pacificador de Colombia

No presentará su candidatura a las elecciones

Bogotá.—(Servicio especial.) Por primera vez se ha planteado el problema de la sucesión presidencial, y se ha sugerido públicamente al general Gustavo Rojas Pinilla que presente su candidatura en las elecciones futuras.

En algunos círculos se hablaba de que el general Rojas Pinilla aceptaría la candidatura por el partido conservador para las próximas elecciones. El discurso que acaba de pronunciar en la ciudad de Cartagena fue una negativa virtual a tales sugerencias.

El gobernador del departamento de Bolívar, haciéndose eco de los deseos de determinados círculos conservadores, instó al presidente Rojas Pinilla a que presentara su candidatura en las próximas elecciones. En respuesta a tal sugerencia, el presidente dijo en su discurso:

«Como ningún otro interés me mueve, distinto al de mantener unidos a los colombianos en atmósfera de feunda hermandad, Dios es testigo de que solamente continuaré al frente de los destinos públicos hasta que, aplacado el odio fratricida, podamos recoger las vendimias de la paz y hayamos recuperado el prestigio de nación cristiana y culta.»

No tengo otra ambición que la de entregar el Poder, asegurada la concordia y firmes las bases para los partidos políticos, depurados de las perversas e infecundas ambiciones de círculo, para que todos puedan ejercer con plena libertad los derechos que les corresponden en una República genuinamente democrática.

El presidente Rojas Pinilla hizo después una severa crítica del poder judicial, que ha tenido como inmediata consecuencia la renuncia de los miembros del Tribunal Supremo. Dijo que mientras el poder judicial no pueda aislarse del campo banderizo y no existan procedimientos rápidos y efectivos para sancionar a los jueces y magistrados que falten al cumplimiento de sus deberes, la administración de justicia, potencialmente, es el engaño más vergonzoso y continuará siendo el mayor obstáculo para la convivencia nacional.

«Los funcionarios judiciales deben ser escogidos y probados por sus antecedentes morales y capacidad profesional, a fin de que la administración de justicia no sea desprestigiada por la ignorancia o envilecida por el dinero, ni mucho menos interferida por las influencias políticas, porque, como decía un gran moralista, entre la política y la justicia, todo contacto es pestilencial.»

Las elecciones del Sudán han sido una derrota de Inglaterra

El Cairo, 2.—Como una derrota para Inglaterra ha sido enjuiciado en la capital egipcia el triunfo del Partido Nacional Unionista en las elecciones del Sudán. El fracaso del partidario de la Gran Bretaña, El Mahadi, que pretendía erigirse en Rey, dentro de la Commonwealth, ha producido gran alegría en El Cairo. La mayor parte de los miembros del Partido Nacional Unionista sudanés, que han resultado triunfantes en las elecciones, coinciden con la política antibritánica que desarrolla Egipto y con el programa de unión entre Egipto y el Sudán.—Efe.

NUEVAS Publicaciones "REUS"

A. Fernández Serrano: «El secreto profesional de los abogados», 15 pesetas. Cecilio Montañés: «Manual de Madrid», contiene monumentos, lápidas, edificios notables, fuentes, parques, paseos, etc. Con ilustraciones, 30. Carlos Mouchet y Sigfrido A. Radelli: «El autor de la obra cinematográfica», 15. Joaquín Garrigues y Rodrigo Uria: «Comentarios a la Ley de Sociedades Anónimas» (dos tomos), 400. Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 6 y 23, Madrid.

Indochina vive en una angustiosa incertidumbre

La paz con los comunistas supondría la muerte de los leales a Francia

PARIS, 2.—(Crónica de nuestro corresponsal, SILVA MARIN.) «Francia no puede aceptar, sería una horrible traición dejarnos caer a la muerte de cientos de miles de vietnamitas anticomunistas. Francia no puede ni aceptar, ni siquiera estudiar, esa proposición inhumana...» Es el grito colectivo de los nacionalistas de Saigón, que tratan de autoconvencerse de la fidelidad francesa a la palabra dada. Ellos saben que si el Gobierno metropolitano aceptara un pacto con Ho-Chi-Minh, dejándole dominador de la zona que hoy se disputan, los que se demostraron antes amigos de Francia serían pasados a cuchillo. Y además nadie ignora en Saigón que el rojo cabecilla cuenta en Francia con tantos amigos como en Moscú. Por eso, desde que se concedió al corresponsal en Pekín de un diario suco, los nacionalistas rezan para que su vida no dependa solamente del sentido del honor de los ministros de Francia.

Los arabes serán neutrales en la guerra

fria mientras no se solucionen los problemas de Suez y del Irán

Washington, 2.— Un portavoz de las naciones árabes ha hecho saber a Estados Unidos que la posición más probable de los países del Oriente Medio, en la guerra fría entre el Este y el Oeste, será la de neutralidad, a menos que se llegue a una pronta solución del problema anglo-egipcio sobre el Canal de Suez y a un acuerdo sobre el petróleo del Irán.

Esta advertencia ha sido hecha al secretario de Estado, John Foster Dulles, por el embajador egipcio Ahmed Hussein. Efe.

DEPARTAMENTO OBRA SINDICAL «PREVISION SOCIAL»

La Cartilla Laboral es indispensable para los productores agropecuarios para la percepción de las prestaciones de los Seguros Sociales. Para obtenerla deberán suscribirse en el Centro Laboral Agrícola, acudiendo a las Corresponsales de la O. S. «Prevision Social».

Los arabes serán neutrales en la guerra

fria mientras no se solucionen los problemas de Suez y del Irán

Washington, 2.— Un portavoz de las naciones árabes ha hecho saber a Estados Unidos que la posición más probable de los países del Oriente Medio, en la guerra fría entre el Este y el Oeste, será la de neutralidad, a menos que se llegue a una pronta solución del problema anglo-egipcio sobre el Canal de Suez y a un acuerdo sobre el petróleo del Irán.

Esta advertencia ha sido hecha al secretario de Estado, John Foster Dulles, por el embajador egipcio Ahmed Hussein. Efe.

NUEVA ESPAÑA

III EPOCA.—Núm. 445
Jueves, 3 de diciembre
de 1953

Suplemento de IMPERIO
dedicado a la Comarcal
de BENAVENTE

Encuestas de IMPERIO

Iniciativas pro Semana Santa

D. Alejandro Sanvicente da una solución para recaudar 400.000 pesetas al año

Un magno desfile procesional en el tercer centenario de nuestra Semana de Pasión

NUESTRO visitado de hoy tiene su domicilio en esa parte de la Zamora apacible con rumor de rezos mongiles. Vive esa parte de la ciudad sumida en una delicada y fragante monotonía. Su quietud se altera sólo cuando el tintineo de «Barrandales» tiene eco por allí y el pueblo y sus gentes van de allá para acá por las calles recoletas para sa-

para la Semana Santa de Zamora la insignificante cantidad de diez pesetas cada trimestre.

—Es de suponer, si, señor.

—Resuelta la situación económica, la propaganda se haría entonces con amplitud, con tiempo, con arte, con grandiosidad, haciéndola llegar a todas partes, muy especialmente de la parte alta de Extremadura para arriba; es decir, al Norte, Asturias, Galicia, Cataluña y centro de España. Y con relación a las Cofradías, todas tienen necesidad de enriquecer sus mesas, haciéndolas como la de la Virgen de la Esperanza. Y las personas pudientes que posean buenas joyas, deben prestarlas a las Virgenes durante las procesiones, como se hace en Sevilla. Calcula si a los grupos que poseemos se les monta sobre mesas de la vistosidad de la que refiere. ¡Qué efecto más rico y maravilloso se conseguiría! Por otra parte, y durante el Domingo de Resurrección y el día siguiente, y como colofón de la Semana Santa, debe celebrarse una Feria, con festejos populares, toros, fútbol, carreras ciclistas. Y durante los días de la Pasión, conciertos sacros de la mayor importancia posible.

Y este año puede organizarse en forma extraordinaria la conmemoración del tercer centenario de la fundación de la Semana Santa de Zamora. Con este motivo las diferentes Cofradías deben poner su mayor empeño en superarse, y aparte de que todas salgan como es tradicional, se organizaría una grandiosa procesión el Viernes Santo por la tarde, en la que desfilarían todas ellas con sus grupos e imágenes. Cada una saldría de su iglesia respectiva a las dos de la tarde, y a las dos y media estarían todas reunidas en la Plaza Mayor, desde donde se organizaría la magna procesión para recorrer el itinerario que se acordara. Esta procesión debería ir acompañada por todas las autoridades y con el mayor número de Bandas de música posible. En Sevilla se hizo esto en el año 1948 y consiguió un acontecimiento religioso sin precedentes; y la propaganda fue enorme, porque reunidas todas las Cofradías en esta procesión, se dio cuenta el público de la calidad e importancia de las mismas.

Y como final de todo cuanto se me ocurre referente al mayor esplendor de nuestra Semana Santa, convendría también no olvidarnos de la organización de alojamiento, con el fin de que los forasteros que vengan a Zamora se sienten después satisfechos de su estancia en nuestra ciudad.

Mañana continuaremos.



(Foto JUANES)

lit al paso de la procesión una y mil veces.

El exterior del edificio, propiedad de don Alejandro Sanvicente, es amplio, pero corriente. No delata la suntuosidad, ni el lujo, ni el buen gusto que hay en el interior. Paredes de azulejos moros. Cuarto de estar con estilo andaluz. Despacho bien montado y comodísimo. Una biblioteca con libros y volúmenes de mucha altura. Bar. Comedor amplísimo, y sobre la mesa, rica vajilla de plata repujada. Flores y arañas aparatosas por todos los sitios. Un jardín con un maravilloso mirador de cara al Duero que es una delicia para los ojos...

En el confortable despacho de don Alejandro hablamos de la Semana Santa zamorana.

—Yo creo—nos dice—que se puede dar mucho esplendor a nuestros desfiles procesionales.

Y agrega: —La situación económica puede resolverse muy fácilmente.

—Diga, diga...

—Buscando seis mil protectores que donaran la pequeña cantidad de cuarenta pesetas al año y pagados en trimestres. Diez pesetas cada tres meses apenas es cantidad y, sin embargo, se recaudaría un total de doscientas cuarenta mil pesetas. Este total, unido a la subvención del Ayuntamiento, al importe que da la Lotería y a las cuotas de los cofrades, nos daría una suma de unas cuatrocientas mil pesetas, aproximadamente.

—¿Qué le parece?

—Estupendo, don Alejandro!

—Porque es de suponer que habrá seis mil personas dispuestas a donar

ZABALO



Hágase millonario



EL PLACER DE BEBER FUNDADOR ES SUFICIENTE, PERO ES QUE ADEMÁS PUEDES GANAR VEINTICINCO MIL PESETAS CADA MES Y CONVERTIRTE EN MILLONARIO EN FEBRERO PROXIMO.

FUNDADOR



Domeca

CLUB FUNDADOR DOMECA

BECHERDE SIEMPRE ESTE CUADRO DE HONOR DE ALGUNOS PRODUCTOS DOMECA	CARLOS I	Lico CREMA DE LIMA	VINO de LA RAZA
	CARLOS III	ANIS DOMECA	RIO VIEJO
	FUNDADOR	CHAMPAN DOMECA	JANDILLA
	TRES CEPAS	Aperitivo RADIUM	Fino LA INA

DOMECA no compete en precios; lo hace solo en calidad.

Cultos a la Purísima

El pasado día 30, dio comienzo en la iglesia parroquial de San Juan del Mercado, y su hora de las 8 de la noche, la novena solemne, que todos los años dedican a su Excelencia Patrona la Purísima Concepción las Asociaciones de Hijas de María de las distintas parroquias de nuestra Ciudad.

La cátedra sagrada es ocupada por un padre Jesuita, cuya elocuente palabra es escuchada con gran fervor por la gran multitud de fieles, que materialmente abarrotan el templo cuyo altar mayor se halla magníficamente adornado.

Asimismo en las distintas Iglesias y Parroquias de la Ciudad y a la propia hora se vienen rezando distintas novenas.

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves día 26 de noviembre, concurren las siguientes cabezas de ganado:

- Caballerías mayores, 178; menores, 78.
- Cebones, 444; camperos, 4; lechones, 470.
- Reses, 379; terneras, 7.
- Lanar y cabrío, 494.
- Los cebones se vendieron entre 13 y 15 pesetas kilo. Venta buena.
- Los lechones se vendieron entre 115 y 250 pesetas uno. Venta regular.
- El vacuno se vendió a 15 y 17 pesetas kilo canal. Venta buena.

Reparación del acceso al Campo de Deportes

Ayuda del Ayuntamiento para el arreglo del camino de Benavente a Aicubilla

Sesiones del Pleno y de la Permanente

En sesión celebrada por el Ayuntamiento pleno fueron adoptados los acuerdos que se reseñan a continuación: Elevar la gratificación anual a don Tomás Calvo Murciano, gestor administrativo, representante de este Ayuntamiento en Zamora, a la cantidad de 1.250 pesetas. Aprobar la liquidación provisional practicada por el señor Iniervenor a los funcionarios y obreros del Ayuntamiento para percibir diferencias de haberes del año de 1953, autorizando el abono del setenta por ciento hasta tanto sean aprobadas las plantillas por la Dirección General de Administración Local.

Dejar sobre la mesa para ulterior resolución el expediente de alquiler de casa de don Zacarías de Dios, que lleva en arriendo el Ayuntamiento y que hoy se encuentra desocupada por no haberla interesado a la maestra nacional doña Nicolasa García Rodríguez, que se ha acogido a lo dispuesto en el artículo 177 del Estatuto del Magisterio, y que se realicen gestiones por el señor alcalde con el propietario del inmueble para ver si es posible destinar la misma a otros fines de enseñanza que el Municipio precisa llevar a cabo.

Resolver de completo acuerdo con la Comisión de Policía Urbana y Rural, en relación con la propuesta de alineación de la casa propiedad de doña Almuena Castaño Peña, sita en la calle de San Antón y en la parte de fachada que da a las eras del mismo nombre.

Aportar mil setecientos cuarenta metros cúbicos de piedra en ramá, puestos a pie de obra, para reparación del camino de acceso al Campo de Deportes, cuya valoración a los precios que hoy rigen en esta ciudad, asciende a 121.800 pesetas, facultando a la Comisión de Hacienda, una vez aceptada esta propuesta por la Dirección General de Carreteras y Caminos Vecinales, para proponer los medios, dentro del presupuesto, de arbitrar la suma que se indica.

Autorizar a don David Nieto Sáez, en nombre y representación de don Eusebio Sáenz Mateos, para la extracción de dos mil metros cúbicos de piedra de la cantera municipal con destino a las obras de sustitución de la traviesa de Pobladora del Valle, en el kilómetro 277 de la carretera de Madrid a La Coruña.

Dejar sobre la mesa el expediente de venta de terrenos en la Cuesta del Hospital, para que sea informado por Secretaría acerca de las servidumbres legales de paso que sea necesario establecer y de lo determinado por las leyes de régimen local sobre anchura de vías públicas.

Aprobar el dictamen emitido por la Comisión de Policía Urbana y

Movimiento de población

NACIMIENTOS. — José Luis Colinas Campaño, Joaquina Martín Fernández, Angel Fernández Rodríguez, Micaela Tesón Lorenzo.

DEFUNCIONES. — Marta Corral de las Heras, de 78 años; Manuel Gestoso Ferrero, de 70; Gregorio Lorenzo Rodríguez, de 15 días.

MATRIMONIOS. — Aquilino Colinas Fernández con Asunción Otero Goomonte, Angel Pardo Zanca con Araceli González Galende. Maximino Pozuelo Barrios con Orosia Cadierna Martínez.

Aprobar el dictamen emitido por la Comisión de Policía Urbana y

Benavente, a oscuras

Han comenzado a regir en nuestra ciudad, con motivo de la escasez de agua de los distintos embalses, unas durísimas restricciones eléctricas. Sólo se hace el suministro de energía eléctrica desde las 6 de la tarde hasta las 12 de la noche, y con arreglo a las normas dictadas, esto supone la paralización total de toda la industria, toda vez que se prohíbe su funcionamiento durante las horas de alumbardo.

Asimismo las calles de la ciudad, desde las 12 de la noche hasta la salida del sol, presentan un tenebroso aspecto, siendo materialmente imposible circular por ellas.

Benavente no es un poblado cualquiera. Tiene numerosos establecimientos industriales y comerciales y explotaciones de toda índole, que obligan a una continua y nutrida circulación nocturna. Tiene 11.000 habitantes, que como es consiguiente, sienten numerosas necesidades familiares, especialmente en casos de enfermedad, asistencia a niños menores, a señoras parturientas, etc., que requieren luz.

¿No hay forma posible de que se estudiasse alguna fórmula, que obviase todas estas dificultades?

SESION DE LA PERMANENTE

En sesión celebrada por la Comisión permanente se adoptaron los siguientes acuerdos:

Conceder la baja de vecindad con la clasificación que correspondiera a don Miguel Rodríguez Lobo, esposo e hijo, por haber trasladado su residencia a Malpas (León).

Conceder a doña Carmen Marzano Fernández la clasificación de domiciliada ausente, en lugar de la de domiciliada presente, que en la actualidad tiene por fijar su residencia en Valladolid.

Autorizar a don Cayetano Fornos Malana para que en el número 4 de la plaza de Nuñez Grapes pueda abrir un establecimiento de venta y reparación de relojes.

Autorizar a don Nemesio Tostón Gutiérrez para que en el número 7 de la calle del Candil, donde posee un establecimiento de frutas y pescados frescos, pueda transformarlo en una abacería.

Autorizar a don Felipe Uña Alonso para que en el número 7 de la calle del Matadero pueda ejecutar obras de construcción de una escalera y un tabique divisorio.

Autorizar a doña Ana García Martín para que en la casa número 27 de la calle de Cervantes pueda proceder al derribo de unos tabiques de la planta baja, que se encuentran ruinosos.

Participar a doña Micaela Llamas que no es posible concederla la autorización que solicita de ejecución de obras en sus casas número 31 de la calle de Santa Clara y 1 de la calle del Pocio, por precisar la presentación de proyecto redactado por facultativo competente.

Autorizar a don Tomás García Santiago para que en el número 22 de la calle de Portugal pueda ejecutar obras consistentes en reconstrucción de la fachada.

Autorizar a don Donato Carbayo Otero, en nombre de Benavente Industrial, S. A. para que en un edificio enclavado en las Eras de San Antón pueda llevar a cabo obras de reforma y distribución.

Autorizar a don Horacio Escudero Paramio, en nombre de Hijos de Santiago Escudero, para que en la casa número 16 de la calle de José Antonio pueda construir un piso más.

Autorizar a doña Teodora Ramos Francisco para que en un solar de su propiedad, sito en la carretera de León, pueda construir un edificio destinado a garaje.

CARTELERA MUNICIPAL

TRANSFERENCIA DE CREDITO

En sesión celebrada por el Ayuntamiento Pleno de esta Ciudad el día 18 del pasado mes de noviembre, se aprobó la propuesta de transferencia de crédito dentro del presupuesto de 1953 por un importe global de ciento ochenta y seis mil doscientas treinta y ocho pesetas con noventa y dos céntimos (186.238,92).

De conformidad a lo prevenido en el párrafo 3.º del artículo 664, de la Ley de Régimen Local, en relación con los artículos 655 y 656 del mismo precepto legal, dicha propuesta de transferencia juntamente con el expediente instruido, se encuentra expuesta al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por espacio de 15 días hábiles a los efectos de reclamaciones que podrán ser interpuestas por conducto de esta Corporación y ante el ilustrísimo señor delegado de Hacienda de la provincia.

Lo que se hace público para general conocimiento.

REMOCION DE RESTOS EN EL CEMENTERIO MUNICIPAL

Por haber sufrido error el edicto publicado en el suplemento «Nueva España», del Diario de Zamora IMPERIO, correspondiente al día 26 de noviembre actual, se rectifica el mismo haciendo saber que su exacto contenido es el siguiente:

«Que por exigirlo así el Reglamento del Cementerio Municipal, e imponerlo las circunstancias de capacidad del mismo, a partir del día 1.º de enero de 1954 se procederá a la remoción y traslado al osario general de los restos de cuantas personas fallecieron durante el año de 1948, así como también de los enterramientos renovados durante el año de 1948, y se hallen enterrados en el mismo ocupando sepulturas, que son propiedad de la Corporación.

Lo que se hace público para general conocimiento de los familiares fallecidos, previniéndoles que el referido traslado al osario general se puede evitar en cualquiera de las siguientes formas:

A) Adquiriendo a perpetuidad las mencionadas sepulturas, mediante la presentación de la oportuna instan-

cia, y pago de los derechos que la ordenanza fiscal determina, antes de dicha fecha.

B) Renovando por cinco años el derecho de enterramiento, también previa la presentación de instancia, y en la forma determinada por el citado Reglamento, durante el mismo plazo.

Lo que en evitación de perjuicios y reclamaciones se hace público para general conocimiento del vecindario, y muy especialmente de las personas interesadas.

Homenaje a don Toribio Mayo Barrios

Segunda lista de suscripción. Donativos entregados en casa de Modesto.

- Suma anterior 3.084,00 pesetas.
- Don Lucas Rodríguez, 25 pesetas; don Felipe Martín, 4; don Gaspar García Vázquez, 5; don Anastasio Cadenas Arías, 75; don Jerónimo Carnicero Cisneros, 25; don Eustaquio de la Puente, 25; don Félix Valbuena Paramario, 25; don Braulio Iglesias, 2; don Joaquín Rodríguez, 10; don José Flores del Palacio, 10; don Domingo de Vega, 50; don Daniel Mesa, 25; don Vidal Aguado, 5; Establecimientos Casa Modesto, 100; don Daniel Díez, 10; don Angel Contero, 25; don Donato Diéguez Fernández, 10; don Jesús Mariño, 50; Almacenes Imperio, 25; don Elías Tocino, 25; don Juan Otero S. A. 100; don Timoteo Hernández, 100; doña Cándida Núñez, 75; don Francisco Gay, 25; don Manuel Rojo Cadenas, 100; don Miguel Bas, 25; don José María Chico, 100; doña Concha Cadenas, 5; don Ezequiel Hidalgo González, 100; don Ramiro Cardenosa, 100 y don Teodoro Estévez, 15.
- Suma y sigue, 4.361,00 pesetas.

Dr. J. DE PAULA

MEDICINA INTERNA
ANÁLISIS — RAYOS X
San Torcuato, 49. ZAMORA

Gargantas sanas...



CONCURSO DEPORTIVO

Goleada
250 Pts. para Vd.
Organizado por el diario IMPERIO con la colaboración de las casas comerciales:

- SUCESORES VALDA DE CIRIACO DEL RIO. Relojería, joyería, óptica..... LEONES
- JUNQUERA, Gestoría Administrativa. Su pasaporte y pasaje sin demora..... LA VICTORIA
- CRISTALERIAS ZAMORANA, S. L. Fabrica de espejos..... NERVION
- PATRICIA PRIETO. Ferrería "La Reja". Avenida de Portugal, 7..... ZORRILLA
- AUTO-SERVICIO. Recambios. Neumáticos. Viuda de José Losada..... ATOCHA
- PERTEJO, Gestoría Administrativa. Santa Clara, 14..... EL MOLINÓN
- HIJO DE GERARDO DE CASTRO, S. R. C. Calefacciones, saneamiento..... ORENSANA
- SASTRERIA RODRIGUEZ. Alta confección. Plaza Mayor, CLAUDIO..... ARSENAL
- VITACARENCIAL aumentará la puesta de sus gallinas. Venta en farmacias y droguerías..... TURISTA
- CONFECCIONES "TOPI". Para niño y caballero. Confecciones "TOPI" el primero. Sanjurjo, 1..... BALAIIDOS
- CAMISERIA-SASTRERIA "AMIGO". Para señora y caballero..... LANGREANO
- ALAS DE RADIO. Los últimos modelos para 1954. INTER. San Torcuato, 31..... SANTIAGO
- ALMACENES EMILIO PRIETO. Trincheras, comandos, canadienses, gabardinas..... METROPOLITANO
- ARMERIA MACIAS. Expenduría oficial de explosivos caza y pesca. Fray Diego de Deza, 21..... TURÓN
- ALMACENES RONCERO. Todo lo de su casa al alcance de usted..... LUGO
- DROGUERIA Y PERFUMERIA PINILLA. Sus productos embellecen..... JUVENIL
- ALMACENES "SAN MAMES". Mantas, tejidos, algodones, viscosas, géneros de punto..... LAS CORTS

Encuentros que corresponden al Concurso Deportivo

Campos	Equipos
LEONES	LEONES-PONFERRADA
LA VICTORIA	JAEN-AT. BILBAO
NERVION	SEVILLA-ESPAÑOL
ZORRILLA	VALLADOLID-OSASUNA
ATOCHA	REAL SOCIEDAD-SANTANDER
EL MOLINÓN	GIJON-REAL MADRID
ORENSANA	ORENSE-CALZADA
ARSENAL	ARSENAL-SAN MARTIN
TURISTA	TURISTA-DELICIAS
BALAIIDOS	CELTA-VALENCIA
LANGREANO	LANGREO-PONTEVEDRA
SANTIAGO	SANTIAGO-AROSA
METROPOLITANO	AT. MADRID-OVIEDO
TURÓN	TURON-LEMOS
LUGO	LUGO-ZAMORA
JUVENIL	JUVENIL-MARIN
LAS CORTS	BARCELONA-CORUNA

CUPON

De _____ domicilio _____ nº _____

El tiempo mas goleado sera? _____

Que pertenece al anuncio _____

DEPORTES

La selección nacional ganó al Alavés por 3-0

EN EL CUADRO INTERNACIONAL HAY HUECOS Y SE PRECISA MUCHO ENTRENAMIENTO

Iribarren y Encinas salieron satisfechos de la prueba

Para el entrenador del Alavés, que hizo un gran partido, Lesmes I fue superior a Campanal

Si desde el primer momento nos pareció un acierto el plan de preparación del equipo nacional con la celebración de estos encuentros en los que se vayan haciendo las pruebas precisas para perfilar el equipo nacional y el debido entrenamiento de este, después de haber visto esta primera sesión, celebrada ayer en el Estadio de Zorrilla, lo consideramos totalmente imprescindible. Porque es indudable que en ese cuadro de trece jugadores que ayer se enfrentaron al Alavés hay huecos indudables que es muy posible convenga rectificar, y sobre todo se aprecia una falta de acoplamiento lógico en el conjunto que requiere esta serie de encuentros, con los que se intenta, y creemos se logrará, la precisa penetración entre las líneas y los hombres que han de enfrentarse a Turquía en la fase previa de los Campeonatos del Mundo. El acierto, pues, resulta indudable, como lo fue la elección de equipo entrenador. Un conjunto noble, bien compenetrado, con juego y con deportividad, como el Alavés, que luchó de una manera correcta, entusiasta y con buen juego frente a los preseleccionados españoles, cumpliendo fielmente la misión que le correspondía y suponemos que las aspiraciones de los técnicos federativos. Se jugó un partido suave, sin el más leve incidente ni ninguna lesión o percance desagradable.

El otro acierto fue la designación de Valladolid como escenario de este encuentro, porque a su envidiable situación geográfica, para molestar lo menos posible a los seleccionados, se unió la hidalguía, caballerosidad y espíritu deportivo de los invitados asistentes al encuentro, que en todo momento supieron estar a la altura de las circunstancias, sin expresar las lógicas emociones del partido ni perturbar en lo más mínimo el plan de la preparación.

En todos estos aspectos, la prueba fue un completo éxito, que nosotros celebramos y queremos resaltar ratificando las propias manifestaciones de los representantes de la Federación Española de Fútbol, del seleccionador, señor Iribarren, y del preparador del equipo, señor Encinas, que expresaron su satisfacción por la actuación del Alavés y el comportamiento de los vallisoletanos asistentes a la prueba.

El éxito suponemos servirá de ejemplo y se continuará la labor iniciada en este mismo acogedor y deportivo ambiente vallisoletano, a fin de lograr el propósito perseguido por la Federación Nacional de Fútbol.

Otro aspecto de la prueba de ayer nos la ofrece la actuación de los seleccionados y el rendimiento del presunto cuadro nacional. No sabemos por qué el señor Iribarren no ha querido hacer manifestación alguna en este sentido, si el equipo que jugó ayer, con la ausencia de Gainza, será el que tenga pensado el seleccionador para enfrentarse a Turquía o si habrá modificaciones y nuevos ensayos; pero es evidente que en él encontramos la necesidad de hacer algunas pruebas más. Por ejemplo, nos hubiera gustado ver una defensa a base de Campanal y los dos hermanos Lesmes, pues Segarra no nos convenció; y en la media, ni Ramoni ni Garay nos complacieron plenamente. El andaluz defiende mal y está muy impreciso en el pase. Su juego, demasiado alegre, con otra clase de adversario quizá fuese grave, y el bilbaíno está más bajo que otras veces, lento y sin sentido creador de juego, por lo que la media que vimos ayer con la selección distaba mucho de ser la que requiere un equipo nacional, en la que los volantes tienen que cumplir esa doble misión de defensa y ataque, imprescindible para hacer un buen fútbol.

En la delantera como línea, tampoco podía convencernos plenamente. Porque coja por la ausencia de Gainza, con un Valdés demasiado impresionado ante la responsabilidad que se le señalaba y sin estar debidamente preparado para ello, no podía ser un ataque completo, y ni Venancio ni Arieta, el primero ya muy vencido, con la única ventaja de su facilidad de tiro y fuerte disparo, y el segundo por demasiado bisono, ingenuo y nervioso también, son, creemos, los delanteros centros que España precisa para ir a los Campeonatos del Mundo, al menos por ahora. Kubala, con su peculiar manera de jugar, con un juego indudablemente genial, creemos que es el verdadero centro de la selección si se encuentra el interior derecho preciso para completar el ataque, porque si por su calidad y rendimiento es un delantero que puede rendir en cualquier puesto, creemos que el verdadero suyo es en el centro del ataque. Muy rápido y en un gran momento de juego Miguel, y Molowny, muy irregular, pero a ráfagas acreditando su genial estilo.

Ramallets, colosal; le encontramos en plena forma, aunque no tuvo tampoco grandes complicaciones. Lesmes I, muy nervioso, como era de suponer, en su presentación, y precisamente en Valladolid, pero más completo por la precisión en el pase y por la colocación al ímpetu y un poco alocado Campanal, que creemos, lo repetimos, que hubiera completado una buena defensa jugando a la derecha con Rafa Lesmes, indiscutible como lateral izquierdo.

Como conjunto notamos una evidente falta de acoplamiento en la selección, que se irá logrando en encuentros sucesivos. Un partido de esta naturaleza no es lo más adecuado para juzgar el rendimiento de un conjunto, ya que tiene que moverse con demasiadas reservas, sin emplearse a fondo; pero de todas formas el juego de los seleccionados nos pareció excesivamente soso y sin conexión. Ganaron al Alavés por tres a cero, marcado el primer



Equipo del Alavés, que frente a la selección gustó por su juego, compenetración y deportividad.

más compenetración, velocidad y ligazón en el de la segunda parte.

Dicho queda que el Alavés, como equipo, nos gustó. No hay en el figuras de relumbrón, pero le vemos muy acoplado, en juego, con una gran corrección, entusiasmo y sentido del fútbol-asociación entre sus líneas y los componentes de las mismas. Nos gustó, y a juzgar por lo que le vimos no nos extraña nada su imbatibilidad de la Segunda y sus lógicas esperanzas de dar el salto.

Arbitró el señor Caballero, sin complicaciones, bien, y en el centro del terreno Ramón Encinas dirigió la labor de los seleccionados, haciendo observaciones para corregir defectos y perfeccionar el juego del

equipo nacional. El señor Iribarren, desde la banda, siguió las incidencias del encuentro, haciendo alguna observación también.

Presenciaron el partido, además de los expresados técnicos, el secretario nacional de la Federación Española de Fútbol, señor Ramírez; los directivos señores Palacios y Barranco; el preparador físico de la selección, señor Villalonga, y el médico de la misma, nuestro paisano y amigo don Luis González Vicent.

IRIBARREN Y ENCINAS, SATISFECHOS

Terminado el encuentro abordamos al señor Iribarren. Decidido a no hacer manifestación de ningún género, insistimos con el mejor deseo de poder complacer a los aficionados que esperarán sus impresiones, y el seleccionador contestó lo siguiente:

—¿Ha cumplido el partido de esta tarde el propósito que usted perseguía con él?

—Todos los entrenamientos cumplen en general la finalidad que con ellos se persigue.

—¿Entonces está satisfecho?

—Pues sí. Estoy satisfecho. Y, efectivamente, en la cara del señor Iribarren se apreciaba un gesto claro de satisfacción.

—¿Habrá más partidos de entrenamiento en Valladolid?

—Creo que habrá alguno más.

—¿El próximo, por ejemplo?

—No. El próximo se jugará en otra capital.

—¿Qué opina del comportamiento del equipo entrenador y de los aficionados que presenciaron la prueba?

—Al Alavés, ya ha visto usted que le he felicitado. Ha estado muy bien, muy correcto y haciendo un fútbol muy bonito. Los asistentes al entrenamiento se han comportado como yo esperaba, con la máxima corrección y deportividad. Y no pregunto más porque no estoy dispuesto a decir una palabra más.

La respuesta cortada del señor Iribarren nos encaminó hacia el entrenador.

—¿Satisfecho también, Encinas?

—Satisfecho. No ha habido lesiones y se ha jugado mejor que en el entrenamiento anterior. El Alavés ha hecho un bonito fútbol y ha cumplido bien su cometido.

—¿Se jugará aquí nuevamente?

—Parece que sí. Pero eso es el secreto ya el equipo definitivo?

—En presencia de los dos, volvimos a insistir:

—¿Habrá nuevas llamadas o será éste ya el equipo definitivo?

—Eso es querer saber ya mucho —contestó el señor Iribarren, eludiendo toda pregunta.

El doctor Vicent nos aclaró que encantado muy bien a los seleccionados en lo que respecta a su cometido.

EL ENTRENADOR DEL ALAVÉS CONSIDERA A LESMES SUPERIOR A CAMPANAL

Felicitamos a Echezarreta por la buena actuación de su equipo, y le preguntamos:

—¿Qué le ha parecido la selección?

—Que está muy necesitada de entrenamiento. Me parece un acierto estos partidos.

—¿Quién le ha gustado más, Lesmes o Campanal?

—Más completo Lesmes.

—¿Y entre Bosch y Garay?

—pregunta un compañero a nuestro lado.

—Garay más en juego.

—¿Y de los arietes?

—Venancio, por su veteranía.

En la caseta del Alavés había una gran concentración de entusiastas y curiosos. No habría patrones de pesca? Pues a las felicitaciones de Iribarren y Encinas se unieron muchas

mas. Nosotros también se la expresamos muy cordialmente a Echezarreta y a los directivos del histórico Club Alavés, que después gestionaban con el presidente de la Federación algo relacionado con el pretendido homenaje al inolvidable García Salazar.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

SELECCION NACIONAL: Ramallets; Segarra, Lesmes I, Lesmes II; Ramoni, Bosch; Miguel, Kubala, Venancio, Molowny y Valdés. En el segundo tiempo Campanal sustituyó a Lesmes, Garay a Bosch y Arieta a Venancio.

ALAVÉS: Berasaluce; Sanz, Erezuma, Goroskope; Primi, Bolado; Arbeiza, Echandia, Remacha, Echániz e Ibarra. En el segundo tiempo hubo algunas modificaciones en el equipo.

LUIS ANGEL

Los goleadores de la Liga

13 tiene Kubala

La jornada del domingo cuenta entre las más goleadoras de la Liga: 29 tantos, pese a que no obtuvieron goles los equipos Barcelona, Coruña, Jaén, Gijón y Celta. Pero, a cambio, el Valencia estableció la marca de la temporada, con ocho. En punto a jugadores, Arcas (Español) fue el más certero, con tres tantos. Después, con dos, están Fuentes, Wilkes, Seguí y Paz. El holandés, por tanto, se aproxima a Kubala, que ayer se quedó en blanco.

Con 13: Kubala (Barcelona).
Con 11: Wilkes (Valencia).
Con 10: Di Stefano (Madrid).
Con 9: Olsen (Madrid).
Con 7: Escudero (At. Madrid), Cruellas (Español), Seguí (Valencia), Arcas (Español).

Con 5: Espina y León (Santander), Oswaldo (Coruña), Arieta (A. Bilbao), Loren (Sevilla), Morro (Valladolid).

Con 4: Ben Berek (At. Madrid), Méndez y Pineda (Jaén), Peyró (Gijón), Molowny (Madrid), Ramírez (Español), Arza (Sevilla), Vázquez y Aisua (Santander), Carlos (Valladolid), Artoche y Gainza (At. Bilbao), Pasieguito (Valencia), Madariaga (Osasuna), Areta (Oviedo), Paz (Real Sociedad).

Con 3: Joseito (Madrid), Manchón (Barcelona), Badenes (Valencia), Olmedo (Celta), Mangui (Sevilla), Rabadán, Lolo y Domingo (Valladolid), Linares (Jaén), Sabino y Navarro (Osasuna), Pafino y Moll (Coruña), Ortiz (Gijón), Molina (At. Madrid).

Con 2: Britos (Madrid), Muñoz (Valladolid), Glaria y Sánchez (Gijón), Zorra, Venancio y Maguregui (At. Bilbao), Zubeldia (Osasuna), Galardi y Echeveste (Real Sociedad), Cerdá (Celta), Tejada, Moreno y Basora (Barcelona), Bureque y Fuentes (Valencia), Hídalgo (Jaén), Miguel (At. Madrid), Martínez (Santander), Sara (Oviedo).

Se han fijado las eliminatorias de los Campeonatos Mundiales de Fútbol

Zurich, 1.—Los miembros del Comité del Campeonato Mundial, de la Federación Internacional de Fútbol, que han anunciado las cabezas de serie y las parejas de equipos son: Ernest Thommen y Gustav Weidkehr (Suiza), Ottorino Barassi y Giovanni Mauro (Italia), sir Staley Rous (Inglaterra), Karel Lotzy (Holanda), Henry Delauney (Francia), Lorenzo Vilizio (Uruguay) y Holger Bergerus (Suecia).

Los octavos de final se jugarán como sigue:

Día 16 de junio: Paraguay, Brasil o Chile contra Méjico, Haití o Estados Unidos; Francia contra Yugoslavia, Grecia o Israel; Hungría contra Japón o Corea; España o Turquía contra Alemania o Sarre.

Día 17: Austria contra Escocia o País de Gales; Uruguay contra Checoslovaquia; Inglaterra contra Bélgica; Italia o Egipto contra Suiza.

Día 19: Paraguay, Brasil o Chile contra Yugoslavia, Grecia o Israel; Francia contra Méjico, Haití o Estados Unidos; Hungría contra Alemania o Sarre; España o Turquía contra Japón o Corea.

Junio 20: Austria contra Checoslovaquia; Uruguay contra Escocia o País de Gales; Inglaterra contra Suiza; Italia contra Bélgica.

Primitivamente, desde el cuarto de final se juega en partido eliminatorio.

Ahora se ha decidido que los cuatro países clasificados en cada grupo jueguen tres partidos por lo menos.—A.F.I.L.

MOCLOS

ABRIGOS 1953-54



De lana escocesa. Levita asimétrica abotonada en la cintura y bajo el cuello vuelto. Mangas kimono.—Gres.
De lana negra. Una capa amovible, abotonada al lado, que se coloca bajo el cuello redondo.—Lavin Castillo.
De lana de angora a puntos negros y en forma de escamas. La parte de delante va a anudarse detrás, en una travilla. Cuello ancho.—M. Rouff.
De tela beige satinada. Fruncido por una travilla. Se abotona en medio. La capita se termina bajo un pliegue.—De Rauch.

LA COCINA DE PATRICIA

MINUTA

Entremeses
Tortilla de setas
Pierna de cordero al horno.
Fruta

PIERNA DE CORDERO AL HORNO

Colóquese la pierna de cordero sobre una placa de horno untada con manteca. Sazónese de sal y póngase a cocer al horno a fuego regular. Cuando comience a tomar color dorado se le añadirá un decilitro de vino blanco y se deja hervir hasta que se haya reducido; en este momento se añadirán una o dos tazas de agua o caldo y unas hojas de laurel y tomillo. Al estar cocida la pierna, se saca del horno y el jugo o salsa se pasa por un colador.

Se sirve la pierna entera colocada sobre una fuente alargada y plana rodeada de guisantes y alcachofas cocidos y fritos después en manteca. La salsa se sirve en salsa aparte.

COMERCIANTE:

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras; por ello le interesa anunciarse asiduamente en este diario.
Diríjase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.



Kubala fue la figura de la selección. Aquí le vemos en una de las muchas buenas jugadas que prodigó a lo largo del encuentro.

No hay ningún boleto de catorce resultados

Los once de trece aciertos cobrarán a 232.255 pesetas

Madrid, 2.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la última jornada de Liga disputada el pasado domingo:

Boleto vendido, 3.096.341.
Recaudación, 9.289.023 pesetas.

Cinuenta y cinco por ciento de premios, 5.108.962,62 pesetas.

Reparto de premios:
2.584.481,30 pesetas a repartir entre once boletos máximos acertantes de trece resultados, a 232.255,55 pesetas cada uno.
La misma cantidad a repartir entre doscientos veintiséis boletos más aproximados de doce resultados, a 11.303 pesetas cada uno.—A.F.I.L.

ACUERDOS DE LA COMISION DIRECTIVA DE LA DELEGACION NACIONAL DE DEPORTES

Madrid, 2.—En la última reunión de la Comisión Directiva de la Delegación Nacional de

Deportes, celebrada bajo la presidencia del teniente general Moscardó, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar, en principio, la asistencia de un equipo español a los próximos Campeonatos Mundiales de Esgrima que se celebrarán en Luxemburgo.

Igualmente se acordó autorizar, en principio, la asistencia de un equipo nacional a los Campeonatos del Mundo de Tenis de Mesa que se celebrarán en Londres.

Fueron conocidos y aprobados por la Comisión Directiva los informes sobre la asistencia de delegados españoles a las reuniones de la Federación Internacional de Hockey sobre Hierba celebradas en París, y al LXI Congreso de la Federación Internacional de Motorismo, de Londres, informes elevados por las Federaciones Nacionales respectivas.

También se aprobaron diversos ceses y nombramientos.